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EGYETERTES
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Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 35,000 korona.

AVAV Egyes szóm Ara 1500 korona, avav

Kiad)a:
Debreczen az. kfr. város és 

a tiszántúli református egyházkerület 
könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal i 
Kossuth-utca t szám alatt, városháza- 
Spate*. Telefonszám:

Bethlen István és Búd János 
Junius elején Genfbe megy.

A szorzószám leszállításáról csak a genfi ut után 
lehet szó. — A májusi házbérre a 17,000 szeres 

szorzószám marad.
Budapestről jelentik : Belli­

ién István gróf miniszterelnök 
tegnap érkezett a fővárosba és 
ma átvette a miniszterelnökség 
vezetését. A miniszterelnök ma 
egész délelőtt hivatalában tar­
tózkodót!. Politikusokat azon­
ban nem fogadott, hanem azzal 
töltötte el a mai délelőttöt, 
hogy informálódott i távollété 
ben történtekről. A miniszter- 
elnök hosszabb ideig tárgyalt 
Ángyán Béla sajtófőnökkel.

A miniszterelnök 
részt vesz a választójogi bi­

zottság holnapi ülésén, 
amelyen valószínűleg megjele­
nik Rakovszky Iván belügymi­
niszter is, akit csak mára vár­
nak vissza Budapestre. Búd Já 
nos pénzügyminiszter ma már 
szintén átvette a pénzúgyminisz 
lérium vezetését és délelőtt 
résztvetl a bizottság ülésén, 
amely az egyes minisztériumuk 
költségvetésének ügyében foly­
tat megbeszéléseket.

A 33-as bizottság is való­
színűleg ülést tart e héten, 

összehívására azonban még 
nem történt intézkedés. A szor- 
zúszáin leszállítása aligha kerül 
szóba a 33-as bizottságban, 
mert mint a Magyarország érte- 
sül, a szorzószám megváltozta­
tásáról addig nem lehet szó, — 
amíg a miniszterelnök és a pénz 
ügyminiszter vissza nem érke­
zik Géniből.

Bethlen és Iliid június ele­
jén utazik Genfbe, ahol 
fontos tanácskozásokon 

vesznek részt.
Gcnfben kerül majd szóba a 
szorzószám ügye is. Ennek meg 
változtatásáról tehát ebben a 
félévben nem lehet szó. A má­
jusi házbérnegyednél igy a 
17.000-szeres szorzószám ma 
rád érvényben.

A házbéreknek és üzletbé­
reknek havi részletekben való 
fizetéséhez minden valószínű­
ség szerint hozzá fog járulni a 
minisztertanács, amely pénte­
ken tart ülést. Ehhez hozzájá­
rult már a pénzügyminiszter is. 
Szcitovszky Béla, a nemzetgyű­
lés elnöke szintén Budapestre 
érkezett, a Ház összehívása te­
kintetében azonban eddig sem­
miféle intézkedés nem történt.

Amennyiben a választójogi 
bizottság április 30-ig nem fe­
jezi be tárgyalásait, össze kell 
hívni a Házat, hogy újabb ter­
minust engedélyezzen a bizott­
ságnak. Kormánykörökben va­
lószínűnek tartják, hogy 

április 30-ig végezni fog a 
bizottság munkájával, 

miután a kényes pontokon már 
átestek. Az ellenzék azonban 
alapos vitára készül a hátra­
levő pontoknál is, úgy, hogy 
nem tartják valószínűtlennek, 
hogy április 30-ig a bizottság 
nem végez a nagy anyaggal.

Gyorsiróverseny Debrecenben.
A Gyakorló Gyorsírók Társasága 

Budapest és a Debreceni Gyors­
írók Társasága május hó 21-én ke­
leti kerületi bajnoki gyorsíró vei 
senyl rendez Debrecenben. A ver­
senyre a tiszántúli kerület minden 
számottevő intézete és gyorsírója el 
lön, úgy, hogy a verseny népesnek 

nagysikerűnek ígérkezik 
A debreceni gyorsivó egyesület 

'/ ügyben tegnap választmányi 
illést tartott Ady tankerületi főigaz­
gató, a gyorsíró egyesület elnöké­
nek vezetése alatt s azon elhatároz­
tak, hogy előkészítő verseny-bizott­
ságot küldenek ki az egyesületek 
vezetőiből, a debreceni intézetek 
gyorsíró tanárainak felkérése mel­
lett azok beit az újságírókból egés/il 
V|1 ki. akik gyorsírók is

A verseny győztesei nagyobb dija 
kai kapnak, különösen a magasabb 
Fokon. Magát a verseny tervezetét 
most dolgozza ki a bizottság, igy 
arról csuk a legközelebbi' napokban 
tájékoztathatjuk az érdeklődőket 

Hogy a gyorsírás milyen fontos
szerepet játszik ma már nemcsak a
politikai életben, de a kereskedelmi, 
gazdasági és úgyszólván a legtöbb

vonatkozásban a társadalmi életben 
is, arról fölösleges most szólni1, 
annyi azonban bizonyos, hogy a deb 
récéni verseny eredményei kétség­
kívül igazolni fogják, milyen nagy­
számban vannak már azok, akik a 
gyorsírás ludasnak köszönhetik eg­
zisztenciájukul, legtöbb esetben jobb 
állásukat és megélhetésüket. Ma 
már a legszerényebb iroda vagy 
vállalat sem nélkülözheti a gyors­
írót, akinek munkája akárhányszor 
- például egy-egy törvényszéki tár­

gyaláson is — óriási jelentőségű.
A versenynek egyik célja a kiváló 

erők kimutatása, másrészt, hogv a 
gyorsírás iránt az érdeklődést fel- 
ktltse, s a gyengébb gyorsírókat is 
fokozottabb munkára serkentse.

A verseny-bizottság egyik tagja 
gondoskodni kíván arról, hogyr a 
versenyben részt ven ni szándékozók 
megfelelő módon készülhessenek, 
ezért összejöveteleket fog tartani 
hetenként annyiszor, ahányszor a 
jelentkezők ráérnek s ott fogják egy 
mást képezni n magasabb fokra. 
Ei re vonatkozólag már a legköze­
lebb részletes felhívás jelenik meg 
a jelentkezések végett. Már most is

felhívja azonban a gyorsírók — úgy 
a reformisták (régi), mint a Gabels- 
bergeristák figyelmét arra az igen 
fontos segédeszközre, mely nem ré­
gen hagyta el a sajtót és a maga­
sabb kiképzésnek úgyszólván nélkü­
lözhetetlen eszköze.

Ez a könyv László Béla debreceni 
női felsőkereskedelmi iskolai tanár 
— országos hírű kiváló gyorsíró — 
munkája, mely a „Gyorsírás! Gya­
korló Olvasó és Diktálókönyv“ el­

és abban forgó legjobb rövidítések­
kel, melyek a magasabb foknál el- 
maradhatatlanok, de az alacsonyabb 
fokon Íróknak is nagyon megköny- 
nyili a munkát. Hogy pedig ezeken 
a közeli napokban megkezdődő gya­
korló órákon minél hamaranb mun­
kába lehessen kezdeni, már előre 
felhívjuk azokat a gyorsírókat, akik 
még nem szerzeték meg a könyvet, 
bármelyik könyvüzletben megve­
gyék és az órára már ezzel jöjjenek.

Minden egyéb részletet esetről- 
esetre közölni fogunk.

men jelent meg. Tele van a legjobb, 
kipróbált, a gyakorlatban születőt

A kormány legközelebb megkezdi 
az agrárhitelek folyósítását.

Egyelőre 100 milliárd előleget kapnak a gazdák.
akciónak. A kormány újabb táv-Budapesl, április 20. A mező- 

gazdasági hitel ügye egyelőre el­
csendesedett, minthogy a kor­
mány megvárja báró Korányi 
Frigyes jelentését az angol Ro- 
tschild-házzal folytatott tárgya­
lásainak eredményéről. Korányi 
magával vitte Londonba a mező-’ 
gzdasági hitel érdekében készült 
törvényt s azt bemutatta a lon­
doni tőkecsoportnak.

A hazaérkezett pénzügyminisz­
tert és a miniszterlenököt már 
várta Korányinak egy jelentése, 
amely azonban még nem ad dön­
tő lökést a mezőgazdasági hitel-

iratot vár Korányi báró lói a tár­
gyalások előrehaladásáról és ha 
ez a távirat kielégítő lesz, akkor 
a kormány a rendelkezésre álló 
pénzfeleslegeiből előlegeket fo­
lyósít a gazdáknak és pedig 

egyelőre százmilliárdos elő­
legre számíthatnak a gazdák.

A kormány ugyanis ennyit irány­
zott elő, de semmi kétség, hogy 
az előlegnek folytatása is lesz és 
a gazdák a záloglevelek tervbevett 
londoni kihelyezéséig még sok­
kal nagyobb összegre számíthat­
nak.

Megszövegezték 
a Painlevé-kormány programját.

Paris, április 20. Vasárnap dél­
után öt órakor összeült a minisz­
tertanács és nagy vonásokban 
megszabta a kormány fő irány­
elveit. Közvetlenül azután Pain- 
levé miniszterelnök Debeney tá­
bornokkal, a vezérkar főnökével 
biztonsági problémáról tanácsko­
zott. Ma, hétfőn délelőtt 10 óra 30 
perckor a kamara épületében 
Painlevé elnöklete alatt újabb 
minisztertanács lesz és azon fog 
ják végleg megszövegezni a kor­
mány piagrammját. Este félhét 
órakor Paiulevc miniszterelnök 
az Elysébe megy, hogy előterjesz- 
szc a kormánynyilatkozatot á köz 
társaság elnökének.

Chamberlain külügyminiszter 
a következő távirattal üdvözölte 
francia kollegáját, Briand kül­
ügyminisztert :

— Legjobb kívánságaimat fe­
jezem ki a külügyminisztérium 
átvétele alkalmával. Teljes mér­
tekben bízom benne, hogy olyan 
meghitt és barátságos egyetértés­
ben fogunk együtt dolgozni, mint 
a Népszövetség tanácsának leg­
utolsó napjaiban.

Briand igy válaszolt:
— Üdvözlő táviratáért fogadja 

köszönetéinél, örölük, hogy újabb 
alkalom nyílik számomra" és ön­
nel ismét együtt fogok dolgoz­
hatni, még jobb egyetértésben, 
hogy a két ország között az ed­
diginél is jobb viszonyt teremt­
hessünk.

Éles támadások a kormány ellen.
Páris, április 20. Amiensből je­

lentik, hogy a köztársasági blokk 
az elkövetkező szenátusi válasz­
tásokra a Somme kerületben teg­
nap Klotz volt pénzügyminisztert 
jelölte. Klotz nyomban meg is 
tartotta programbeszédét, amely 
mindvégig éles kirohanás volt a 
baloldali kartel ellen. Szerinte 
koncentrációs kormányra van 
szükség, amelyben a radikális 
szocialisták és a mérsékelt köz­
társaságiak egyesülnének, hogy 
igy erős többséget alkotva, meg­
menthessék Franciaországot a 
pénzügyi romlástól.

Vasarnap a jobboldali ellenzék 
két tüntető gyűlést rendezett, ne­
vezetesen Toulouse-ban, ahol a 
katholikusok, mintegy 30,000-en, 
követelték a vatikáni nagykövet­
ség fentartását és Nantesben, ahol 
a katholikus ifjúság tüntetett az 
uj kormány ellen és a katholikus 
valláslanitás mellett,

Maycnneben tegnap volt a sze­
nátusi pótválasztás. Már az első 
szavazáson többséget kapott Le 
Blanc, a nacionalista blokk je 
britje, akire 365 szavazat esett, 
mig a baloldali kartel jelöltje 
csak 353 szavazatot kapott.

A Saon et Loir departement 
szenátusi pótválasztásán a nem­
zeti blokk jelöltje kapta a leg­
több szavazatot, de abszolút több­
ség nem volt és újabb választan 
lesz.
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Bulgáriában véres paraszt­
forradalom kitörését várják

Caribrod, április 20. A bulgá­
riai helyzet egyre zavarosabbá 
és fenyegetőbbé válik. A köz­
vetlen hírforrások még mindig 
nem nyíltak meg, a katonai cen 
zura csak egészen semleges, po 
litikamentes táviratokat enged 
át, a többieket pedig vagy ér­
telmetlenül megcsonkítja, vagy 
egyáltalán nem továbbítja a pos 
tálioz. Százával fekszenek ilyen 
táviratok a cenzúra hivatalá­
ban. De megakadályozzák az 
írásos tudósítások továbbítását 
is. A levélposta ugyancsak szi­
gorú cenzúra alatt áll, a kül­
földre utazókat és az átutazó 
idegeneket szigorúan megmo­
tozzák és elvesznek tőlük min­
den tudósításhoz hasonló Írást 
es az újságokat is. így a Carib- 
rodban összegyűlt külföldi tu­
dósítók továbbra is az ideérke­
ző utasok közléseire vannak 
utalva és arra az egy-két újság­
ra, amely mégis valahogyan át­
jut a határon.

Sok kommunista es paraszt 
menekült is érkezik nap-nap 
után jugoszláv területre, ezek 
természetesen a iegképtelenebb 
rémhíreket terjesztik a bulgáriai 
helyzetről, de az is csaknem hi­
hetetlennek látszik, amit a sem­
leges utasok elmondanak. A va­
sárnap este érkezett utasok azt 
mondják, hogy a szófiai statá- 
riális bíróságok már négyszáz­
nál több kivégzést hajtattak 
végre. Szerintük a kaszárnyák­
ból, ahol a bíróságok működ­
nek, egész napon át kihallatszik 
a puskák kattogása, - ahogy 
agyonlövik a politikai foglyo­
kat.

Magúban Szófiában több ezer 
re rug a letartóztatott emberek 
száma.

Úgy látszik, hogy a szófiai ke_
I ulet volt az agrárkommunista 
leik' !-S löfészkc. Itt ugyanis a 
legerösenb és a legfegyelmezci-

A hétről.
(Színház, mozi és egyebek)
Napfényben fürdőit husvcli na 

pok után a héten volt részünk az 
Április szeszélyességének minden 
változatában. A nagy he ti dl elmaradt 
ti n „böjti szelek ' is végig tombol 
lak a debreceni utcákon, emléki vi­
tetve ? felkavart porfelhők a járó 
kelőket debreceni mivoltnkra.

Ue miután a városi öntözőkor-ik 
még úgy látszik, javítás alatt ál­
lanak, a nagy termeszt t gondosko­
dott a hires debreceni1 por megköté­
séről, megeresztvén a menybéli víz­
vezetéki csapokat, sokkal tisztább 
vizsugarakat boesájtvn a «zom ias 
toldgolyóbisra, a Kasti halmán be 
löt legalább, mint a mi vízvezeték, 
hálózatunk, mely a heten megfut ren 
rletlenkedett.

Miután pedig az emberek. ugv 
latszik, nagyon elmosódottan emlé­
keznek a Mózes által kodifikált 
Tízparancsolat egyes paragrafu­

saira, valósággal megrohanták a 
Vígszínház mozgó pénztárát a tíz 
parancsolat vallásos törvényszaka­
szaira összerótt mozóórténet meg­
tekintésére.

Bámulatos, hogy milyen óriási ér 
dekiődéssel viseltetett a debreceni 
közönség a tízparancsolat egyes dog 
matikus tételei iráni Talán expiálni 
akarták az emberek önön lelkűket 
azért, hogy majdnem valamennyi té 
letét megsértik nap-nap után az 
eleiben, ahol például annak a sza­
kasznak a rendelkezését, hogy- „Sze­
resd a te felebarátodat“, nagyon

tebb az ugrál kommunisták szer 
vezete. Hogy elejéd vegyék egy 
komoly felkelésnek, a kormány 
a szófiai kerületben több falul 
egyszerűen körülzárat olt kato­
nasággal. Agyú és gépfegyver­
csövek merednek a községekre, 
ahonnan élő lélek nem távoz- 
hatik.

Közben nyomozó különítmé­
nyek látogatják meg ezeket a 
községeket és olt öszefogdos- 
sák ' parasztmozgalom vezé­
reit. Állítólag Vraca községben 
n parasztok felvették a harcot 
a községet körülzáró katona 
sággal, amely kénytelen volt 
viszavonulni. A fölkelő parasz­
tok sok hadianyagot zsákmá­
nyoltak és most tovább nyo­
mulnak Szófia felé.

A legközelebbi napokban 
Bulgária véres polgárháború

szintiéivé lesz. A bolgár parasz­
tok közt fék Célén agitáció fo­
ri ik a falvakban. Legújabban 
azzal biztatják kitartásra hívei­
ket, hogy Sztambulijszky nem 
is halt meg, csak elbújt és a 
döntó pillanatban meg fog je­
lenni. hogy a parasztok moz­
galmának élére álljon.

A menekültek és ezt meg­
erősítik egyéb utasok is azt 
állítják, hogy magában a fővá­
rosban sem számíthat C.ankov 
a közvélemény feltétlen támo­
gatására. mert a polgárság bele 
fáradt az örökös harcba és 
olyan férfiakra szerelné bízni a 
kormányzást, aki képes volna 
a falut békésen lesze relni.
előre azonban Szófiában a leg­
kíméletlenebb katonai diktatú­
ra uralkodik. \ kormány igazi 
feje már nem Cankov, hanem 
Lazarov tábornok, aki katonai 
rendszabályaival semmissé tel­
te a polgári hatóságok minden 
hatalmát.

Titokzatos dráma
az üdülő angol király környezetében,
Lord Huntington leánya Palermúban revolvergolyótól súlyosan
megsebesült. — A férj volt a 

király parancsára
sebesülés egyetlen 
a dolget titkolják.

tanúja. —

London, április 20. A londoni 
arisztokráciának imét botránya 
van, amely a legszenzációsabb 
kommentárokra ad alkalmat. Az 
angol mágnás világ egyik legra- 
gyogóbb és legelőkelőbb hölgye, 
lady Marion Hastings, lord Hun- 
tingon leánya és Patrick Keith 
Cameron kapitány felesége, Pa­
lermóban, április 15-én éjjel re­
volverlövéstől súlyosan megsebe­
sült. Ki adta le a revolverlövést ? 
Vájjon a szép, harmincéves asz- 
szoiiv lőtt magára vagy pedig fér­
je, aki egymaga volt jelen félesé­
gé megsebesülésekor? Ez az, 
amit London legfelsőbb köreiben

koesen Iártjuk be, Sőt ’ Nemcsak 
nem követik a mózesi parancsot, de 
Mózes legrégibb híveivel szemben 
open homlokegyenest alkalmazzák.

Meri ha olyan nagyon a szivükön 
viselnék eme parancsolat lanilásail. 
úgy módjukban lenne a mai vigasz 
talmi életkörülmények közt érvénye­
sít, m embersz-cretel fik el 

itt van mindjárt a munkanélküli­
ség okozta panaszok orvoslása. Di­
cséretére legyen mondva az ipari 
sz ikszervezeteknek, a városhoz he 
nyújtott kérelmüknek koneiliáns 
hangja jólesően hatott ránk. De csak 
is az. Síért a beadvány statisztikai 
adatai csakugyan megdöbbentőek 

Ebben a kérdésben bizonyára ősz 
s/.efogják erőiket a társadalom min­
den rétegének képviselői s mindent 
el fognak követni a munkanélküliség 
sziillf nyomorúság enyhítésére, kér 
ve az államkormányzatot elsősorban 
az. gyelemi építkezések zavartalan 
folytatására.

VgySs elég sok ember van. aki 
munka nélkül szeretne megélni, leg 
alabb azok jussanak munkához, akik 
dolgozni akarnak

Máskülönben is szeretnénk ha a 
menekült máramarosi alispán, jelen 
leg mozi-kormányzó „Tízparancsola­
té* -nak hatása lenne) a közönségre, 
ha már olyan nagyon törte magát az 
egyébként kidolgozásához, plég selej- 
te. mozi darab után. mert. ugy lát 
szik az emberek a felebaráti szere 
tétről szóló parancsolat tanításait.

igv tavaszi idők táján. nagv 
mértekben félremagyarázzák, fis köz 
vetve gyakorolják. így egyesek fele 
barátjuk megkerülésével például an 
nak viruló szépségű feleségét áraszt 
ják el felebarátságukon kívül szere 
tetők minden (ürességével

ma széliében hossza ban találgat­
nak.

Ladv Marion Cameron nem­
csak szépségéről és gazdagságáról 
hires, hanem a londoni társaság 
elragadtatással beszél brill iáns 
tehetségéről is : kitűnő műkedvelő 
színésznő, a legjobb lovasnő, bra­
vúros sofl'ői és elragadó táncos­
nő. Néhány t vve] ezelőtt ment fe­
leségül Cameron kapitányhoz, 
akinek Argentínában birtokai 
vannak és aki féltékeny imádat 
la! szerelmes gyönyörű feleségébe.

A Cameron-házaspár, miként 
az angol udvari tavaszi üdülőül 
jál Dél-Olaszországha teile és az

ez Írói lévén szó. egyébként nem 
I etjük. hogy miért rohanják meg az. 
cmoei ek a mozgó színházak pénztá­
rát. holott a mozi az előadó miivé 
«z.et csinált virága maiiul minden 
időben. Nincs szilié, nincs hangja s 
Ivi az utóbbi van ih, attól a jó Isten 
őrizzen ' Már I. i. az úgynevezett 
..kísérőzenétől'.

1 sorok Írója, aki á év óta nem 
volt moziban, egy februári estén 
mégis rászánta magát egy mozi-elő 
,dás megtekintésére Véletlen ugyan 
hogv 5 esztendő után egy in eszten­
dővel az. ilőtt lejátszót! > állal.i már 
látott filmet adtak uj efm alatt Ez 
még nem lett volna baj. Pár a film- 
szalag erősen meg léven kopva, az 
évtizedes használat állal, ugy lat 
szik. a debreceni szemészeti klinika 
szolgálatában állott Hanem , szc. 
lón zenekar „kísérő zenéje meg 
mindéi, kétségen felül állón . az 
idogklintkii ápoltjainak számai 
volt hivatva szaporítani A zongora 
melleit ugyanis a prim hegedű Á in 
legalább másfél hanggal magasaik 
ban volt hangolva s , különbözei 
hangszerek gazdái makacsul ragasz 
kedtak a saját egyéni taktus-lem- 
|)óikhe,z Végezni ugyan egyszerre 
végezték a ..hangverseiivszániot“. de 
a zongora .a maga lustálkodó ütemei­
vel a felét sem játszotta le a meló 
diájának, mikor a burns hangszerek 
a vegére értek. Egyébként nagyon 
szép voll számomra az örökké feled 
bellen mozi-előadás.

Ami a Tízparancsolatok illeti 
nagyon szép film fis megértettem! 
hogy miért rajonganak a moziért az 
emberek a most látottak után Azért, 
mert a mozi-színészek nem beszél 
nek Mert ha az a sok csapnivalóan 
rossz mozi-szinész beszélne is. ak-

,ingói királyi párral egyidöheii 
szállt meg Palermo legszebb ho­
teljében. a \ illa Igva hali, amely 
a festői Ai any-Kagyló-őböl le 
leli emelkedik. A Villa Igen lám 
pioilos, kivilágított esi torlaszán 
hetek óla a leglénvüzöbb. legelő 
kelőbb közönség szokott egylm- 
gyiilni. De a nemzetközi szépsé 
gek és előkelőségek közölt is leg 
első helyen szerepeli lord Hun 
ligdon leánya, aki lündéri terme­
iével. jiárisi ruhái ragyogásával 
és mesés ékszereivel egyaránt 
magára vonla az összes tekintete­
ket. Keltűid azonban az utóbbi 
napokban, hogy lady Marion, aki 
kettesben szokott üldögélni férje 
vek hallgatag és lálszóan elmerül 
gondolataiban.

Április 15-eii éjszaka íclkeüökor 
hirtelen revolverdörrenés verte 
fel az előkelő hotel csendjei. A 
szálloda személyzete összefutod 
és megállapította, hogy a lövés a 
második emelel ,'10-as számit szó 
bájából hangzott, ahol lady Ma­
rion Cameron lakik. Benyitottak 
a szobába, a hölgy levetkőzve 

I agyán feküdi és bal válla alatt, a 
I szix fölüli, hatalmas sebből erő 

sen verzeih A szobában rajta ki 
j vili térje tartózkodott. A lady kí­

vánságára felhívták betegágyához 
: az angol király orvosát, <lr. Daw 
: son of Pen lordot, aki MI. Győr 

J gyöl üdülőülján kiséri. De a lio- 
i lel bizalmi orvosa is tüstént meg- 
í jelent a ladynél és igv kelten re 
I szesitelték a súlyosan sebesült 

asszonyt az első segélyben. Meg 
. állapították, hogy a revolvergolyó 
I a bal tüdőt átfúrta és veszedel- 
j nies sebesülést okozott.

Reggelig annyira javult lady 
Cameron állapota, hogy már ma- 

! gyarázatot is adhatott a katasz- 
j t ró Iáról. Kijelentette, hogy 'igya 
I zaHanságból maga scbcsitetle meg 
i magát: az automatikus pisztoly- 
! róI azt bilié, hogy nincsen töltve 

es újból meg akarta tölteni. E 
: közben történt, mondja a lady 

a szerencsétlenség. Eérjél 
azonban külön hallgatták ki az 
esetről és a kapitány, bár szintén 
izi vallja, hogy felesége kezében 

vigyázatlanságból sült el a 1‘egx 
ver, viszont azt állilja, hogy le­

kor dehogy is járnának az emberek 
mozikba Hanoin inkább felkeresnék 
i ..Csokonai színház“ előadását

Meri mégis csak más dolog Thu- 
röczy Gyula „Hamlet* -jét. László 
Gyula Polonisszál. Hol kő József. 
Ilalnssy Mariska művészi alnkitását 
látni és e mellett hallani a nagy irö 
zsenik klasszikus gondolni ninnk ili­
léi prelálásál

Nem ismerem a mostani mozi 
zenekarokat (bála az Istennek}, de n 
Mulle; Mátyás, meg Nőlh Antal ban 
da ja szerény véleményem -zéróit 
mégi. csak nagyobb élvezetet nyújt 
mint a szokásos „szalon-zenekarok 
es Kóbor Irén, Bárdonyi Fiiene. 
Kovács Terűs, Unger István, Szilé 
-Vi Marisa meg a többiek mégis 
csak az élő ember hangjának müve 

zi árnyalásaival szólnak hozzánk
\ előadó alakitó művészetet 

ugyanis csak ugy tudom elképzelni, 
mint egx májusi hajnalt Nemcsak 
orgona meg gvnngyvirágos tájék 
kai. hangtalanul szálló lepkékkkel. 
hanem madárdallal, frissen csendülő 
Icáink.icajjal. méh zsongás.„a 1.

nagyon örülök, hogy Kardosa 
Géza derék igazgatónk leszállította 

I (.sokonai-szinhéz helvárnit. An 
nak még inkább, hogy felemelte a 
művészi színvonalat -igv i Renuis 
s ince színház együtt) sénfk vendén 
szereplésével is

A közönség így mégis ra log jön 
I I hogy mi a különbség a mozi. meg 

■’ színházi előadások közi 
Mert van különbség s ha én ezt a 

különbséget le tudnám zongorázni 
mini a legnagyobb zene-művé« z 
hangverseny korúira indulhatnék i 
világ valamennyi tájéka leli

Stzetyi.
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jesége ludia, hogy a pisztoly túl­
lőtt. Vagyis az asszony és a férfi 
vallomása között eltérés van és 
ezt a két kijelentés közötti héza­
got tartják az illetékesek gya­
núsnak.

Az angol király, aki ti baleset 
utáni reggelen értesült lady Ca­
meron szerencsétlenségéről, ki­
adta a parancsot, hogy a dolgot 
mindenesetre leplezzék és tör­
ténjék gondoskodás arról is, hogy 
a palermói lapok ne írják meg az 
esetet. A palermói lapok valóban 
nem írták meg a legelső szálló­
jukban történt véres és rejtélyes

uageuiai, azonnali a „sicina miu- 
va annál inkább rávette magát és 
innét szivárgott ki a hir a londo­
ni lapokba.

Lady Cameron édesanyja, 
Huntington grófné egyébként sür­
gönyt kapott Londonba, amely 
értesíti a leányát ért „véletlen bal 
esetről*. Huntington grófné ki­
jelentette a londoni lapoknak, 
hogy leányának sohasem volt re­
volvere. Nem érti, miképpen ju­
tott birtokába és fel kell tételez­
nie, hogy Olaszországban vásárol 
ta a fegyvert.

A Mácsay Dalkör alakuló közgyűlése.
Vasárnap délelőtt tartotta ala­

kuló közgyűlését a vármegyeháza 
dísztermében Debrecen legifjabb 
dalegylete : a Mácsay Dalkör. A 
közgyűlést Győry Lajos, a Dal- 
cgylcl szervezője nyitotta meg. 
Dr. Szabó József, a református 
mányzó és József főherceg táv- 
főgimnázium igazgatója üdvözöl­
te a megjelenteket, majd dr. Sze- 
icmley Béla tanár olvasta fel az 
alapszabályokat, melyeket egy­
hangúlag elfő;.',,idí.:i

Ezután megválasztották a tisz­
tikart. Diszelnök lett S. Szabó 
József, tiszteletbeli elnök dr. Kő- 
tösy Kálmán kormány főtanácsos,
I isztelclbeli alclnök Cray Sándor 
ref. lelkész.

Elnök: dr. Herpay Gábor
1 lajduvármegyc levéltárimba, al­
clnök Kanallé Dezső polgári is­
kolai tanár, karnagy Horváth 
Károly énektanár. ügyész dr. 
Nagv János, titkár dr. lukacs 
Dezső ügyvéd, I. jegyző dr. Kiss 
István tanár, II. jegyző Balogh

Lajos fogtechnikus, pénztárnok 
Kiss István nv. jegyző, gazda 
Győry Lajos.

Választmányi tagok: dr. Gör­
gey Márton vármegyei t. főor­
vos, Huszár Endre tábori lelkész, 
dr. Kocsis Sándor ügyvéd, Vér­
tessé Lajos, Simony i József. 
Leckner Lajos, Debreceni Lajos, 
Hajdú József, Szolárszky László,

I Kiss Ernő, Horváth Lajos, Hege- 
I düs Árpád. Póttagok: sennyei 

Oláh István, Böőr Kálmán, öreg 
i Sándor és dr. Uzonyi Barna.

A megválasztott elnökök után 
; Dunay Jenő üdvözölte az uj Dal-I egyletet. Felhívja a tagokat, hogy 

Mácsay Sándor szellemétől át­
hatva dolgozzanak és már a sop­
roni országos dalversenyen lép­
jenek fel.

A Mácsay Dalkör megalakulá­
sát az egész város szeretető kiséri 
és reméljük, hogy az uj egylet 
csakhamar számottevő tényezője 
lesz az ország dalos egyleteinek.

uen mi lesz a/, ügyészség unuspum- 
ja, ez ma még meg nem állapítható, 
azonban azt hisszük, hogy nem téve­
dünk. amikor ugv gondoljak, hogy 

Suúky ügyész indítványt fog elő 
terjeszteni, hogy Kiss József 
vseiidőrtimestert hullgussák ki 
előbb a lakóhelyéhez legköze­

lebb fekvő járásbíróságon, 
ahol pontosan és részletesen el kell 
neki mondania azokat a bűnténye­
ket, amiket Okolicsányi László a 
kornyéken elkövetett. Ha erről rész­
letes vallomás! jegyzőkönyv érkezik 
he az ügyészséghez és a jegyző­
könyv azt látszik tanúsítani, hogy 
az ügyi) ti feltétlenül szükséges a 
vizsgálat elrendelése, úgy azt a kir. 
ügyészség mindenesetre indítvá­
nyozni fogja. Más kérdés, hogy ez 
a vizsgálat a budapesti büntetőtör­
vényszék hatáskörébe tartozik-e, 
vagy sem. Ha értesülésünk, hogy az 
ügyészség csupán orgazdaság miatt
» I I

mg vauai emeini ukuijvsuijv i eueu. 
valónak bizonyul,

úgy a sompusztui és herényi 
gyilkosságok és rablások Ugye 
feltétlenül a kaposvári törvény­

szék elé fog tartozni.
annál is inkább, mert a perrend­
tartás csak akkor utalná át ezt az 
esetet a budapesti büntető törvény 
szék hatásköre alá, ha itt súlyosabb 
bűncselekmény ini'att folyna Okolí- 
esányi ellen az eljárás. Miután azon 
ban az orgazdaság enyhébb bűncse­
lekmény, mint amivel a csendőrfö 
törzsőrmester vádja alapján Okoli 
csanyi gyanúsítható, kétségtelen bi 
zonyosság az, hogy ebben az ügyben 
a kaposvári törvényszék fogja le­
folytatni a vizsgálatot.

Itt említjük meg, hogy u hálássá 
gyarmati törvényszék április 22-re 
tűzte ki Okolicsányi perújítást kéret 
mének tárgyalását.

Stresemann német köztársaságért.
Biztosítva látják Marx többségét az elnökválasztáson

licrliiI, április 20. Nyílt titok, 
hogy a birodalmi blokk kebelé­
ben" a német néppárt ellenezte 
llindenburg jelölését, de a ne­
met nacionalistak felülkereked­
lek. A német néppárt és különö­
sen Stresemann idejekorán telis 
merte, hogy a tábornagy kandi- 
dac lója vörös posztó lesz a nagy- 
mtant szemében es lerontja a 
német birodalmi külpolitika iránt 
,i külföldön nehezen kivívott bi­
zalmai. Minden kétségén felül 
áll, hogy Marx fog többséget kap­
ni a népszavazáson és a népblokk 
nem is tél Hindenburglól ebben 
a tekintetben, de lel a külföld bi­
zalmának elvesztésétől. Hz az ag­
godalom nyilvánul meg Strese­
mann lapjának, a Zeit-nak mai 
\ezércikkében, amelyben törhe­
tetlen hűséget fogad a köztársa­
sági államformának és hadat 
üzen mindazoknak a pártoknak, 
a inelvek az elnökválasztásra az

államforma megx adóztatásának 
jelszavával indulnak. A német 
birodalmi külpolitika főelveit ab­
ban jelöli meg, hogy békés meg­
egyezést kell keresni, szakítani 
kell a hatalmi politika illúzióival 
és vissza kell szerezni Németor­
szág gazdasági szabadságát. A 
jóvátétel! kérdés szerencsésen 
megoldódott a londoni egyezmény 
ben, most a politikai kérdést kell 
dűlőre juttatni olvfoimán, hogy 
a nyugati szomszédokkal tisztáz 
ni kell a viszonyt. Ennek pedig 
egyetlen módja, hogy a Hajira- 
tartomány t egyszersmiindenkorra 
fel lehessen szabadítani Francia- 
ország emszakpolitikajanak li­
dércnyomása alól, amivel egvütl 
jar a megszállott területek ki­
ürítése.

J<s 6* olcsó fényképeket esek

BAGOSSY SÁNDOR
Itétill. — Bgyhtt-fér 3-lk «i«m «lett

Okolicsányi ellen talán csak 
orgazdaság miatt emelnek vádat 

a Leirer-iigyben.
Budapest. április 20. Ma dönt az 

ügyészség, hogy milyen indítványt 
terjesszen a vzsgólóDíró elé Med- 
'vs Medico dr vizsgálóbíró mii dél 
1 lőtt küldte esiik le Okoliesánvi 
I iszlo ügyében 1/ iratokat Soókv 
*lizsel dr ügyészhez, nogx legyen 

dbvunyt -| további eljárás tekin- 
1 lében Az iratok délután két óráig 
1111 ő Ovin érkeztek le az iiií\é<zség 
hez.

v így minden Xtilús/inüsec -,/r 
tini vsuk kedden fogj» meghoz 

ni határozatát.
Értesülésünk szerint a Leit et Ama 
lia-féle gyilkosság! ügyben minden

attól lugg. hogy van-e a gyilkosság 
ra vonatkozólag valami bizonyíték, 
mert ha nincs.

•itt.' a gyilkosságra e- rablásra 
• aló tel bujt ás tekintetében » kii 
in:> és/ség bajos«n emelhet \ a 

dat.
Minden valószínűség szériái
sook' ügyész egyelőre 1 k or 
nazdasag büntette iámén indít 
' ányozza Okoliesánvi ellen a 

vizsgálatot
es vizsgálati fogságot Hogy a Kiss 
József csendőr főtörzsőrmeslei ál­
lal beadott újabb feljelentés ügyé

MŰSOR :
Apr. 21. Asszony-áldozat, színmű. A 

budapesti Renaissance színház egy üt 
lesének vendégjátéka. Bérletszünet

Apirlis 22. Juhászlegén/, szegény 
jubászlcgény, daljáték. B) bérlet.

Április 23. Juhászlegétiy, szegény 
jubászlcgény, daljáték. C) bérlet.

Április 2 b Juhászlegény, szegény 
^ juhászlegény, daljáék. D) bérlet.

Április 25. Az ezüst sirály, ope 
rette. Kosáry Kmmy és Király Ernő 
m. '..

Szeretni.
A Renaissance együttesének 

vendégjátéka.
(’»ul Gerald! „Szerelni című 

színmüvében a harminc esztendős 
asszonyban fellobbanó érzéki sze­
rt lem felett győz a szubtilis női lé­
lekben elevenen élő s csak pillana­
tokra elhallgatatott lelkiösmeret, a 
férjéhez való tisztultabb s egy ha­
tolt gyermek emlékén keresztül meg 
nemesített, eszmén vesitelt szele­
tem. Nehéz thémn, s a harmadik 
felvonás konstrukcióján meg is ér­
zik. hogy a szerző nehezen találja 
meg az asszony Lelki vívódásaiból 
kivezető utat s hogy Paul Gerardi 
sokkalta inkább költő, mint szín­
padi író.

Mindenesetre valóságos élmény 
volt az elmélyített szüzségü darab 
b- mutatása az artisztikusan szépet 
lelkifolyamatok művészi értelmezé­
séi, interpretálását szeretők és meg 
ellök számára, különösen azért pe 
dig. mert a színmű szerepeiben a 
fővárosi Renaissance színház há­
rom kiválóan elsőrangú müvészlug 
ja mutatkozott be a debreceni elő 
kelő közönségnek. melynek kép 
viselőit, - sajnos. csak ilyen 
nagyon kivételes alkalommal talál 
jak Így egvütt a Csokonai színház 
nézőterén Tegnap jóleső békebeli 
hangulatuk uralták ezt a nézőiért s 
lei vonások után egészen más tón 11 
sa volt meg a tetszésnyilvánítások­
nak is. anélkül, hogy a forró lelke 
sedés hiányzott volna azokból Az 
igazi irodalmi értékesség, a kifino- 
mitott. kirifccllált színpadi, előadó 
művészet előkelő formában tneg 
nyilatkozó elismerése volt a méltó 
ságtel.iesen zugó tapsvihar, melvnek 
alig akart vége szakadni 

Simonyi Mária, az asszonyt lélek 
terhes, mrgzaklató leik? tusájábnn 
kiváló művészete finomságának 
ezernyi színét csillogtatta Csupa 
szubtilitas. mélység, megértés mit 
vészi kifejezni tudás volt egész ala­
kítása s különösen a második felvo­
nás halk szavú szerelmes páros je

Iciietében volt művészileg tökélete« 
j a néző közönségre nézve sokáig fe­

ledte tétlen
Tarray Ferenc kiforrottam bet'eje- 

I z.eten kész művészember, aki a férj 
szerepében nyújtott jelentőségteljes 
művészi alakítást, mig az udvarló 
alakját pompásan elevenítette meg 
Sereghy Andor.

Előadás előtt dr. Bardos Arthur, 
a kiváló fővárosi szihigazgató, mái 
régi időktől fogva legelső és leghi 
vatottabb zászlóvivője a modern 
irodalmi irányzatok érvényesítésé 

j nek, pompás előadást tartott a be­
mutatandó darab szerzőjének irodai 
mi értékéről, kellőképen méltatva 
Gerardüt. mint Írót és színműírót

(ez.)

Páratlan műélvezetet szerzett 
a Renaissance sziliház együtte 
se tegnap esti vendégszereplé­
sével, úgyszintén dr. Bárdos 
Arthur magas irodalmi nivellá­
ló conferenceával.

„Asszonyáldozat'* 1 Georg Kai­
ser, a modern színpadi iroda­
lom legnevesebb úttörőjének 
színmüvét játsza ma, kedden 
esti a Renaissance színház 
< gyűl lese.

Simonyi Mária, ez a csodás 
művésznő, ki egy csapásra el- 

j ragadtatta a debreceni közön­
séget is, játsza az „Aszonyáldo- 

j zat“ ma esti előadásán is a fő 
I női szer epeket.

„Juhász legény, szegény ju- 
hászlegény*' nagyszerű magyar 

I levegőjű, kacagtató daljáték 
I premierje holnap szerdán lesz.

Apolló : Kél sláger egy elö- 
I adásban. 1. Férfihüség regény 
anól, ami nincs, 6 felvonásban. 
II. A közkedvelt Torn Mixel a 

! címszerepben „A préri ostora“, 
"> felvonásban.

Jön : A vérpad árnyékában.
Vígszínház ; Utolsó nap : A 

li /parancsolat.
Jönnek : A lélekidomár, — 

C.leó.

Egész magyar honban 
Hire jár már annak : 
Nincs a kerek földön 
Párja FEUERMANN-nak 
Böröndöt. retikfllt.
Vagy ufikazettát.
Mindent legolcsóbban 
Es a legjobbat ád. 

PIAC-UTCA 44. SZ.

Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron tevő ; udi- és férfi stővet zeug, fehérnemű, váizou, chiffon 
batiszt, alsó- és paplanodé vászon, paplan, lyberti, eephir, frenc, kárává«,' 
karton, veil, barehet, flanel, női-, férfi- és gyermek harisnya, zsebbkendő

kötött és rövid árut
mélyen leszállított érben árusít

Róth Imre divatáruháza
Csapó ucca 87. szám.____________________
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Napi rend:
Április 21.. kedd. Protestáns : Ali­

zéira, róni. kath. : Anzelm, görög 
knth. : Január. Napkelte 5 óra 1 
perc, napnyugta 6 óra 57 perc.

Elutazott a kölcsön ügyében 
a küldöttség. Az amerikai köl­
csön jóváhagyását megsürgető 
küldöttség tegnap reggel uta­
zott el Budapestre. A küldöllsé- 
get dr. Hadházy Zsigmond fő­
ispán vezeti és részt vesz abban 
dr. Magoss György polgármes­
ter is ; ezeken kívül három tör­
vényhatósági bizottsági tag, kik­
hez csatlakozott az iparos, ke­
reskedő és gazda társadalom 
számos tagja. Az egész város re­
méli, hogy a kölcsön ügyét si­
kerül a küldöttségnek szeren­
csésen elintézni.

Látogatás a városi múzeumban. 
Tegnap délben érkezett Debrecenbe 
dr. Menghin Oswald, a bécsi egye­
temen a praehistoria professzora. A 
vendég délután megtekintette a vá­
rosi múzeumot, ahol dr. Milleker 
Rezső egyetemi tanár kalauzolta. A 
professzor a legnagyobb érdeklő­
déssel járta be a múzeum termeit, 
különösen több kőkorszakbeli és 
bronz korbeli maradvány ragadta 
meg fgyeimét, melyeknek képét al­
bumába lerajzolta ‘ leírás kíséreté­
ben. Holnap ugyancsak Millecker 
professzorral a nyíregyházai műzeti 
mól tekiüti meg, innen pedig tisza­
ira red re indul, ahol a helyi múzeum­
ban különösképen az Asotthalmon 
lévő őstelep maradványait kívánja 
tanulmányozni.

Gyorsiró-verscny Debrecen­
ben. A gyakorló Gyorsírók Tár 
sasága (Budapest) és a Debre­
ceni Gyorsírók Társasága má­
jus hó 21-én keleti kerületi baj­
noki gyorsírói versenyt rendez.
A versenyt egy előkészítő bi­
zottság rendezi, mely a gyors­
író tanárokból és újságírókból 
alakul. A versenyen igen szép 
dijak lesznek kiosztva. Az egész 
versenyről egyébként legköze­
lebb részletes tudósítást ho­
zunk.

Meghívó. Az Arany Janos Társa 
ság 1925. évi április hó 27-én, hét­
főn este 6 órai kizdetlol az Uránia 
mozgóba n Jókai-emlékűim epéi y t
tart. Az ünnepélynek fényes műsora 
a következő : 1. Prológus. Irta és 
felolvassa ifj. dr. Liszt Nándor, a/ 
Arany János Társaság tagja. 2. 
Nagy ária a Cigánybáró-bot. Elő- 
ndja K. Voith Ilonka operaénekes- 
nő. Zongorán kíséri Forray István, 
a Csokonai-szinház karmestere. 3. 
Ünnepi beszéd. Tartja : ifj. Szele 
György, az Arany János Társaság 
tagja. -1. Jókaihoz. Irta : dr. Zivuska 
Andor, az Arany János Társaság 
tagja. Bemutatja: Halassy Mariska” 
a Csokonai színház művésznője. 5.
A esilvári krónika. Jókai Mór : „fis 
mégis mozog a föld“ című regényé­
ből dramatizálta dr. Bessenyei La­
jos, az Arany János Társaság tag­
ja. Rendezi : Rolkó József, a Cso­
konai-szinház művésze. Előadják : 
az egyetemi1 hallgatók.

A debreceni lóversenyek, A deb­
receni lóversenyekre, amelyek má­
ra bii lb 17. napjain lesznek, a pá­
holyjegyek a mai naptól kezdve már 
kiválthatók Aszmann Ferenc férfi 
divat üzletében. Azok. akik páho­
lyaikat előjegyeztették, váltsák ki 
azt e hó végéig, mert azontúl a pá- 
l.olyjegyek újabb jelentkezőknek 
adóinak ki.

Schöne Lotte operaénekcsnő 
25-én, a Zenekedvelők 

\. bérleti hangversenyén 
énekel. Nemtagoknak jegyek 
korlátolt számban 15—40.000 ! 
K-ig Hegedűs és Sándor. Készt - | 
helyi és Kronovitznál.

A riehreneni llnvvÁrii Kamara kibővülése
'31

Vasárnap délelőtt tartotta a 
debreceni Ügyvédi Kamara évi 
rendes közgyűlését. Maugner 
Arthur, a kamara főtitkára fel­
olvasta az igazságügy miniszter­
hez terjcsztenlö jelentést, mely­
ben megemlékezik a tövény- 
hozás munkájáról és örömének 
ad kifejezést, hogy az igazság­
ügyi kormányzat a földbirtok- 
reformról szóló törvény megal­
kotásával ezt a fontos kérdést 
dűlőre vitte.

Aczéi Jenő dr. megemlíti, — 
hogy a háború alatt életbelép­
tét ett 1912. évi 63. t.-e. még ma 
is hatályban van, holott ezt ré­
gen meg kellett volna szüntet­
ni. A közgyűlés fel fog írni a 
miniszterhez e törvény hatály­
talanítása iránt.

Sokan szólaltak fel a debre­
ceni pénzügyi hatóságok sérel­
mes eljárásai ellen. Schwartz

'3J ’

utáni illeték 
a közönség

kiszabását. Ezzel 
tavalyi hatezres 

szorzószámtól elesett. Most kö­
vetelik aranyparitásban a dija­
kat. Kéri, hogy a panaszokat kü 
lön feliratban juttassák a pénz­
ügyminiszterhez.

A felszólalás körül nagy vita 
kerekedett, melyben resztvet­
tek dr. Aczéi Jenő, dr. Böször­
ményi Béla, dr. Freund Jenő, 
kik sok más sérelmet hoztak fel 
és kérik a megfelelő orvoslást.

Schlotter Ferenc dr., a bíró­
ságokat ért támadásokkal fog­
lalkozik. Helyes volna az es­
küdtszék i intézményt újra élet­
beléptéim.

A közgyűlésen ez az indít­
vány nagy ellenzésre talált. — 
Foglalkozott még a közgyűlés a 
debreceni és vidéki biróságok- 

ügymenetével, majd az eznak

Arthur dr. szerint a pénzügy-
igazgatóság 1920 óta nem intéz­
te el az ingatlanok forgalma

■WN«

évi zárszámadás és a jövő évi 
költségvetés elfogadása után 
Márk Endre elnök a közgyű­
lést berekesztette.

— *’ji^., — - ■»— |—■ *—*—*|—1_ —-ui*-1,
Egyesületi hír. A Debreceni Ke­

reskedelmi Alkalmazottak Egyesü­
lete vasárnap délelőtt tartotta meg 
a szokásos évenkénti közgyűlését. 
Kubinyi Béla elnök megnyitója ulán 
Hornung János titkár olvasta fel 
osztatlan érdeklődés melleit a tit­
kári jelentést, amely az egyesület 
szép és eredményes működéséről 
számolt be. Kitűnt n jelentésből 
többek közöli, hogy a kereskedők 
és kereskedelmi alkalmazottak nyug 
dijinlézete végre a megvalósulás 
stádiumában van. A szép és gondo­
san ne gszerkesztett jelentéshez dr. 
Dávid Géza és Nagy József kercs- 
kedőlársulati főtitkár szólt hozzá, a 
kik a kereskedők és kereskedelmi 
alkalmazottak nyugdíjintézete meg­
alakításának a szükségességét han­
goztattak és kiemelték az egyesület 
vezetőségének szorgalmas és na­
gyon eredményes munkálkodását. 
Ezután megválasztották a követke­
ző egyesületi év tisztikarát. Elnök : 
Kubinyi Béla. Ügyvezető ab 1 nők : 
Hornung János. Alelnökök : Szántó 
Gusztáv és Sióin László. Titkárok : 
Kesserü Károly és Biró Sándor 
Pénztárnokok : Orosz Sándor -és 
X ágó János. Jegyzők : Vámosi Béla 
és Fcrcnczy Pál. Számvizsgálók : 
Dávid Géza és Szabó Sándor. Ellen­
őrök : Szűcs Ferenc és Sághy Imre. 
Ügyész. : dr. Kertész Endre. 10 tag­
ból álló rendes és pótválnsztmányi 
bizottság. Az uj tisztikarban alig 
van uj név. Nagyrészt a régi és ve- 
I rán gárda viszi tovább a törekvő, 
érdemes egyesület ügyeit, fis bogi­
ját munkálkodnak, azt a közgyűlé­
sen kimutatott eredmények nizo- 
nyitják.

HERCZEG
ANNA

modellházában 
Piac-utca 41.

Köszönetnyilvánítás. Mind­
azon rokonok és jó ismerősök, 
kik forrón szeretett jó fiunk te­
metésén megjelentek és részvé­
telükkel mélységes fájdalmun­
kat enyhítették, fogadják ez­
úton is hálás köszönvtünket. X 
Karabélyos-család.

mesterek figyelmébe.
a szakosztály tagjait,

Hentes
Értesítjük
hogy id. Marton Ferenc László 
nevű fiának temetése kedden, 
d.u. 4 órakor lesz, a Csapó-utca 
83. számú gyászháztól. Teljes 

megjelenést kér az Él­

és G. Szabó 
a „Müvcsz- 

nvitva, del- 
Szent Anna-

Női- és leányfelöltők 
kabátok

Coverkout- 
Burberry- 
Kotschmen- 
Ripsz-
Modell kosztümök, — 
szövet- és selyem di­
vat ruhák. Jumperek, 
blousok, aljak, pon­
gyolák, nagy válasz­
tékban, legolcsóbban,

számú
nökség.

Ifj. Kovács János 
Kálmán kiállítása 
házban“ állandóan 
előtt 10-töl este 6-ig 
utca 5. szám.

Marólúgot ivott. Ma reggel 
a Késes-utca 22. szám alatti ház 
ban Rácz Pálné, Boka Juliánná 
46 éves asszony marólúgot 
ivott. A mentők részesítették 
első segélyben és a belgyógyá­
szati klinikára szállították. Az 
állapota életveszélyes és oly sú­
lyos, hogy a rendőrség nem tud­
ta kihallgatni. Tettének oka is­
meretlen. valószínűleg a nyo­
mor.

101) millió koronát sorsol ki má­
jus hó 30-án az „Uj Idők", Herczcg 
Ferenc képes irodalmi hetilapja* 
fennállásának 30. évfordulója alkal­
mával olvasói közölt. Az Uj Idők 
10. számában folytatódnak Csathó 
Kálmán ás Ludwig Wolf! érdekes 
regényei. Közli a lap azonkívül Rá­
kosi Jenő és Hegedűs Lóránt cik­
keit, Herezeg Ferenc, Bónvi Ador­
ján és Illy János elbeszéléseit, 
Mülilbeek Károly elmés fejléceit 
számos művészi és időszerű képet 
és a lap rendkívül népszerű rova­
tait, a szerkesztői1 üzenetek't es , 
szépségápolást. Az Uj Idők elöfi/e 
lesi árra negyedévre SO.ilOO korona 
Mutatványszámot kívánatra braven 
küld a kiadóhivatal: M kerület 

Ifi.Andrássy-utca
firtesité*. A m. kir. 

fémipari szakiskola
állami la- és. 
igazgatósága 

az asztalos mestereket, se­
es idősebb tanulókat, hogy 

nyolc hétig tartó párolást ímifohra 
mot nyíl számukra Részvételi dii 
201.000 korona. A tanlőh-m, május 
elsején kezdődik Bővebb IVlvilngo 
silast a délutáni órákban :i ,,1 ■,/ 
igazgatóság.
Cigarettázik Ön ? 
Sodorion Jani na papírt

él tesiti 
gédeket

Értesítés. Értesítjük villamos
- ../,»»•« {o/fiine  ̂4 zk 1 r /'» •» X *1 íi A rt«i »-* I.mI itlttlll 1) tlOMV) IVUMJlKlcgUHUn,
hogy f. hó 22-én éjjel 2—3-ig és 
délután 6—7-ig a Deák Ferenc- 
utca, Hunyadi-, Piac-, Kos- 
suth-ulca elején, Sas-, Dégen 
feld-tér, Egyház-tér, Pétéi fia- 
utcákon, továbbá a Sesta-kcrt- 
ben, a Simonvi-ut páros olda­
lán, a Károly Ferencz József- 
uton és a Böszörményi-ut kül­
ső végén éjjel 2 órától délután 
7 óráig, valamint 23-án reggel 
6 órától délután 6-ig pedig a 
Piac-utcán — a Kossuth- ok 
Széchenyi-utcáktól kifelé — 
Sas-, Dégenfeld-téren, az Egy­
ház-téren és a Péterfia-utca ele­
jén a hálózatunkon eszközlen- 
dö munkálatok miatt nem lesz 
áramszolgáltatás. Világítási vál­
lalat.

Marólúgot ivott egy kilenc 
hónapos fin. Párját ritkító sze­
rencsétlenség történt vasárnap 
délután a Kinizsi-utca 67. sz. 
ház udvarán. Karcsa József pos 
tás feleségének dolga akadt a 
házban és élet-eleven 9 hóna­
pos fiacskáját a földre telte. A 
gyermekkel maradt két játszó 
macska-kölyök is. Néhány perc 
múlva tért vissza az anya és a 
gyermek keserves sírására ijed 
ten rohant be. Akkor látta, 
hogy a kicsike lecsúszott a pár­
náról a földre és mellette a ki- 
döntött marólugos üveg. A 
gyermek száját összeegette a 
mérges folyadék. A gyermeket 
dr. Szili Tibor gyermekmenhe- 
lyi orvos részesítette első se­
gélyben, majd gyorsan gyo­
mormosást alkalmazott. De 
még igv is életveszélyes a cse­
csemő állapota. Az eljárás meg 
indult a mélyen lesújtott anya 
ellen.

Felborult szekér. Ma délben 
Posta János gazdálkodó a fele­
ségével szekerén hajtott a ser­
tésvásárra. Útközben a lovak 
megbokrosodtak és I elborítot­
ták a szekeret. Mindketten su 
lvos zuzódásokat szenvedtek. A 
mentők Tanít ó-utca 8. szám 
alatti lakásukra szálitották.

A időjárás. A Meteorológiai In lé 
zet jelentése szerint Angolország te 
löl erős maximum terjeszkedik ke 
lttre. mely Közép-Európában is je­
lentékenyen emeli a légnyomást. 
Előoldalán Európa északnyugati ré­
szein az idő mindenütt hűvösebb 
leli. Tőle délre, a Pireneusok táján, 
depresszió van, int Ívtől alacsony 
nyomású csatorna vezet egy másik. 
Észt- és Lettországok felett levő 
depresszióhoz. Európa ezen részein 
az iklő többhelvütt esős. délkeleten 
a légnyomás aránylag nagy és a 
hőmérséklet e tájakon a déli lég­
áramlás folytán magas. Hazánkban 
az. idő tegnap száraz, és melegebb 
lett. A maximum általában 20—25 
fok C között változott. Jóslat : Vál­
tozékony idő hősülyedéssel és he- 
Ivenként esővel, esetleg zivatarral.

Gróf Apponyi Sándor 
temetése.

Lcnyycl, április 20. Ma délután 
temették el a lengyel! kastélyból 
gróf Apponyi Són lóri. A gyász 
szertartás gróf Ziehe (ívnia após 
toli kormányzó végezte a kegyúri 
papság segédletével. A temetésen 
a gróf Apponvi-esaládiiak csak 
nem valamennyi tagja olt volt.
''lén gróf Apponyi Albertiéi.

A kormány és a tudományos 
intézetek névében Itornáim Bá 
lint dr., a Nemzeti Múzeum igaz 
gatúja mondotta a búcsúztatót, 
utána Jankó Ágoston főispán 
tolna ' a rinegye közönségének 
nevében mondott emelkedett 
hangú búcsúbeszédet
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békeszerződést.
Pacifista program

London, április 20. Az angol 
HeutiT-iroda berlini tudósítója 
IIOldenburg vezértábornagyhoz u 
kérdések egész sorút intézte, 
amelyekre válaszolva Hindenburg 
Kijelentette, hogy kész azt az elő­
irt esküt letenni, amely szerint 

a birodalmi elnök az alkot­
mányt megtartja, a birodalmi 

törvényeket megvédi. 
kötelességeit lelkiismeretesen tel­
jesíti és mindenkinek igazságot 
szolgáltat, mert különben nem ál­
lott volna módjában, hogy ma­
gát jelöltesse. Ez a kérdés : köz­
társaság vagy monarchia, jelen­
leg a német politikában sehol sem 
vita tárgya. Osztja pártállásra 
való tekintet nélkül valamennyi 
többi német polgárnak azt a né­
zetét, hogy

Németország jelenlegi keleti 
halárait Németország javára 

meg kell változtatni.

- Reuter Irodának.
Hogy azonban a békét ne veszé­
lyeztessék, ezt a kérdési tanácsko­
zások utján kell szabályozni. A 
Versailles! szerződés mindaddig 
kötelező Németországra nézve, 
amíg azt a szerződő felek között 
kötött uj megállapodással meg 
nem változtatják. Teljesen osztja 
azt a nézetet, hogy Németország­
nak csupán az szolgál nyereségé­
re, hu a belső és külső békés fej­
lődés útjára lép és bogy balga­
ság volna, ha Németország hábo­
rús kalandokba bocsátkoznék. 
Németország nincsen abban a 
helyzetben, hogy akár csak egy 
kisebb szomszédos állam ellen is, 
meg tudja magát védeni, mert 
olyan államoknak is, mint Len­
gyelország és Csehország, sokkal 
nagyobb állandó hadseregük 
van, mint Németországnak és
ezeket az államokat katonai szö­
vetségek is védik.

x * —ii1**1 ■ 'll r - -i, _

A Debreceni Torna-Egyesület 
nehéz atlétáinak ünneplése 

Budapesten.
5000ember ünnep cite a debreceni fiukat

Szombat délután és vasárnap 
egész nap az újpesti Stadion hatal­
mas épületében rendezte az Újpesti 
Torna Egylet országos ifjúsági bir­
kózó és senior súlyemelő versenyét 
az ország legjobb ' nehéz atlétáinak 
részvételével.

A versenyen a DTE ifjúsági bir­
kózói közül Kellner Károly, Szilá­
gyi László, Kacsó József, súly­
emelői közül Brassay Károly, — a 
Debreceni Vasutas Sport Clubból 
Lőrinczy Gyula vettek részt. Ez a 
kevés számú, de lelkes gárda elke­
seredett küzdelme volt a verseny hí 
érdekessége.

A kisközépsulyban Kellner és Szí 
lágyi, a két debreceni fiú 13 fővá­
rosi .rutinijozott versenyzővel ál­
lott szemben, a nehézsúlyban Ka­
rsónak és Lörinczinek 0 ellenféllel 
kellett megküzdeni. A súlyemelést 
az VTE teljesen haza irta ki. Sza­
bályellenesen állapította meg vala­
mi Kraut nevű, a súlyemelésben 
teljesen laikus egyén a pehely sül v 
határát 66 kg-ban. igy Brassaynak 
a nálánál 5 kg-gal nehezebb Garam- 
szegivel kellett versenyezni, de még 
igy is győztes lehetett volna, ha 
ügyi lemmel kisérte volna ellenfelé­
nek jobb karli emelését, miután az 
Hóna állítása szerint a 65 kg-ot 
már nem tudta emelni.

X kisközépsulyban voltak a nap 
legszebb mérkőzései Kellner bárom 
nercen belül dobta S/ieícrt. Linárdf. 
Görcsös, Reményi. Csúcs. Böczgál 
és Nagyot, míg Stiederrel 10 perce i 
keresztül oly élvezetes és magas ni- 
\óju mérkőzést produkált, amilyen 
ben még a budapesti közönségnek 
is ritkán van része Szilágyi László 
szereplés-" hozta a nap legnagyobb 
meglepetését. Ez a fiatal szimpali 
kus fiú második versenyén szívvel 
lélekkel dolgozva 6 ellenfelét gvö
L> iy.<nji iijf -.ír

zott le, legszebb teljesítménye volt j 
a Stiederrel szemben elért eldön- j 
teilen mérkőzése.

A nehézsúlyban Kacsó a várako- i 
zásnak megfelelően, Lőrinczy az éj­
szaka? utazástól fáradtan dolgozott.

Meg keli említenünk Paulovich 
Bál kerületi előadónak kitűnő bírás­
kodását, kit a jelenlevő egyesületi 
elnökök kértek fel az összes döntő 
mérkőzések levezetésére.

A verseny után az UTE elnöke, 
úgyszintén a Szövetség képviseleté­
ben jelenvolt Vajda Andor elnök 
gyönyörű beszéd kísértében osztotta 
ki az érmeket, kiemelve a debi e 
ceni fiuk elsőrangú teljesítményét, 
éltetve a DTE elnökét és birkózó 
szakosztályának vezetőjét

Részletes eredmények :
Pehelysúly : 1 Zombory MTK 2. 

Széli Vasas, 3. Horváth Törekvés.
1 Rcncán UTE.

Köunyüsuly : 1 Klingerl UTE. 2. 
Földes UTE, 3. Nagy, Törekvés.

Kisközépsuly : 1 Kellner Károly
DTE. 2. Stic der Jenő Testvériség,
3. Szilágyi László DTE. I Salv .!■ níi 
UTE. 15 induló.

Nagyközépsuly : 1. Mehrber Vi­
sas, 2. Erőss, Postás. 3. Varga, Tö­
rekvés.

Nehézsúly : 1. Tu nyögi FTC, 2.
Kacsó József DTE, 3. Pethő MAV.
I Lőrinczy DVSC. 8 induló.

Pehelysúlya 66 kg-ig : 1. Garani
szegi UTE. Jobbkar 65 kg. Balkar 
62 kg., kétkar 94 kg., = 221 kg.

2 Brassay DTE. Jobb és balkar 
67 kg., kétkar 86 kg. = 220 kg.

3. Kacsák UTE. = 203 kg.
4. Róna MTK — 199 kg.
Köunyüsuly: l. Tárnoki UTE

Jobbkar 65, balkar 57, kétkar 91 
kg. = 216 kg. 2. Fekete UTE - 200 
kgi.

Sáskairtási értekezlet 
Debrecenben.

A Tiszántúlt ez évben fokozoltab 
Imii fenyegető sáskav. szvdelvm cl 
hárítását és az irtási a előkészülete 
kel elősegíteni kívánta április hő

Kalapok divat formában már 90,000 K-ért, 

Ingek 2 gallérral és kézelővel már 110,000 K-ért, 

Nyakkendők divatos mintákban már 40,000 K-ért,

WERNERNEL Piacucca72.

19-en Debrecenben inegtaitolt sáska 
iitási értekozletével a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara Az érte­
kezleten nagy számmal gyűltél; ősz 
■./a hét törvényhatóság gazdnközón 
segéből. de a közigazgatási hatosa 
gok képviselői és a in, kfr. gazda 
; ági felügyelők csaknem teljes szám

bail, valamint gazdasági egyesüle­
tek. gazdakörök küldöttei is nagy 
szám ban.

Az értekezletet dr. Czeglédy Mi­
hály m. kir. gazdasági főtanácsos, 
kamarai alelnök nyitotta meg s 
örömmel üdvözölte Jabtonovszky 
József kísérleti főigazgatói, a in. 
kir. Rovartani Állomás igazgatóját, 
valamint a többi törvényhatóság 
képviselt lében jelen levő vármegyei 
tisztviselőket, főszolgabírókul.

Az értekezlet előadója : Jublo- j 
novszky József bevezetésképen reá- 
imilalott arra, hogy a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara és a llajdu- 
megyei gazdasági felügyelőség fel­
kérésére a földmivelésügyi minis/, 
lei hozzájárulásával, készségesen 
vállalkozott arra, hogy az ország 
egyik, sáskakártól Leginkább veszé­
lyezteti vidékének központjában a 
gazdaközönséget, a közigazgatási és 
helyi hatóságokat előadása kereté­
ben tájékoztassa egyrészt a sáskák 
életmódjáról, másrészt azon eljá­
rásról és irtási módozatokról, ame­
lyek révén ezek kártétele kihárit­
kuló.

Ismertette a múltban kártevő sás­
kafajokat, különösen a vándor sás­
kát, amelynek kártételétől és elsza­
porodásától a vizszabályozásuk mai 
előrehaladott állapotábon már nem 
kell tartanunk, majd áttér a ma leg- ! 
veszedelmesebb marokkói és olasz j 
sáska ismertetésére, valamint azon j 
helytelen állatitgeltetési módra, a | 
mely mellett a különben ártatlan j 
szöcskefajok is kártevőkké válnak, j 

A sáskaveszedelem végleges kit iá- i 
vitására módot a mezőgazdasági 
kultúra fejlesztésében, elsősorban a j 
szikes területek megjavításában i 
látja. Ez természetesen csak bősz 
szu évek során lesz elérhető, addig j 
is alkalmazni1 kell azon védekezési 
és irtási eljárásokat, melyek az ; 
1905—1906. években beváltak.

így ismertette u ponyvával, tűz­
zel, bogár hálóval, tövises boroná­
val, végül az e célra szerkesztett 
gépekké 1 végezhető irtási módokat, 
s végül azon feladatot, mely a sás­
kák felléptének megfigyelésével s 
az ezután végzendő irtásnál a gaz­
da közönségre, valamint a helyi es 
közigazgatási hatóságokra hárul 

Az értékes és tartalmas előadást 
az értekezletre egybegyűltek mind­
végig a legnagyobb figyelemmel 
hallgatták. A Mezőgazdasági Kama­
ra nevében dr. Rácz Lajos igazgató 
mondott köszönetét az előadónak 
közérdekű előadásáért, kienr Ívé, 
hogy- Jabtonovszky József iránt az. 
alföldi gazdák soha el nem múló 
hálára érzik magukat kötelezve 
Reámutatott arra, hogy a Tiszántúli 
Mezőgazdasági1 Kamara céltudato­
san igyekszik a mezőgazdasági kul­
túra fejlesztésével, a szikest k meg­
javításával, a többet termelés gya­
korlati megvalósítására, amivel elő 
adó felfogásával teljesen megegye­
ző leg, egyúttal a marokkói és olasz 
sáska életfeltételeinek elvonását is 
szolgálja a Kamara.

Ezután Kiss László szeghalmi 
! főszolgabíró, Gulyás Lajos, Jászla 

(lány község jegyzője, Yásáry Jó­
zsef birtokos szólaltak fel, kérdése­
ket téve fel, amelyekre Jnblo 
novszky főigazgató szakszerű tájé 
koztatásokat és tanácsokat adott 

Sesztina Jenő m. kir. kormány fő­
tanácsos és földbirtokos a Mező­
gazdasági Kamara ez akcióját és 
Jabtonovszky József főigazgató 
szakavatott támogatását az érdekelt 
ség nevében köszöni. Bejelenti, hogy 
a Debrecen? Madárvédelmi Egyesü­
let, melyet épen a Mezőgazdasági 
Kamara ébresztett uj életműködés 
re, szintén készséggel fogja madár 
védelmi szolgálatával a sáskairtás 
nagy feladatát elősegíteni.

tivoliim b viza varoknál, felfú­
vódásnál, lölböfögésnél, étvágy­
talanságnál 1—2 pohár termé­
szetes „Ferenc József“ keserit- 
\iz. alaposon kitisztítja az emész­
tés útjait. Közkórházi jelenté 
sekken olvassuk,ltogya betegek 
a Ferenc József vizet általáno 
san dicsérik s nagyon szívesen 
isszák.
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A korona 0 00718|4
Zürich, április 20. Budapest 71 é* 

háromnegyed, Pár is 27.12 és fél, 
London 2476, Newyork 517.25, Brüsz 
szel 26.10, Milánó 21.17 és fél, Ams­
terdam 200.45, Berlin 123.12 és fél 
frank (100 billióra), Bécs 0.0072.85, 
Szófia 3.77 és fél, Prága 15.35, Varsó 
10. Belgrad 8.35, Bukarest 2.32 és 
fél.
Hivatalos valutaárfolyamok 
A Magyar Nemzeti Bank jelentése.

Angol Iont 344—347,000.
Belga frank 3620—3652.
Cseh korona 2121—2141 
Dán korona 13140—13280.
Dinár 1143—1165.
Dollár 71,830-72,460.
Francia frank 3790—3811 
Holland forint 28,491 —28,76,
Lengve zlotty 13,665—13.819.
Lei 322—324.
Leva 516—524.
Lira 2942—2980.
Márka 16,958—17,122.
Norvég korona 11,538 -11,704. 
Osztrák korona 101,36—101,96.
Svájci frank 13,840—13,9994.
Svéd korona 19,185-19,353.

Ötezer koronával 
emelkedett a búza.

Budapest, április 20. A termény- 
tőzsdén ma jobb irányzat érvénye­
sült. Lényegesebb áremelkedések 
azonban nem voltak, az élénkebb 
kereslet következtében azonban az 
irányzat egy árnyalattal javult. A 
búza 5 ezer koronával drágult, míg 
a rozs ára változatlan maradt. Kész 
áruüzleti forgalom alig volt.

Hivatalos árak : Búza tisza vidéki
76 kg-os 507—10, 77 kg-os 512.5—
515, 78 kg-os 517.5—520, pestvidéki 
és fehérmegyei 76 kg-os 506—507..',
77 kg-os 51Ö—512.5, 78 kg-os 515— 
517.5. takarmányárpa 340—350, kö­
les 250—260; zab 410—420, tengeri

! 245—247.5, korpa 235—237.5 ezer 
! korona.

A kontremin tevékenysége foly­
tán lanyha volt a tőzsde.
Budapest, április 20. A mai tőzsde 

rendkívül lanyha irányzattal nyílt 
\ meg. A tartós lanyhaság megrendi- 
\ tette a spekuláció bizalmát és ezt a 

körülményt a kontremin a maga 
javára próbálta kihasználni. A mai 
tőzsde megnyitásakor nagy erővel 
lépett fel a kontremiVi s különösen 
az arbitrázspapi rókát olyan tömeg­
ben kínálta, ami természetszerűleg 
ezeknek az árfolyamát a megszokott 
arányokon tulmenőleg lerántotta, 
úgy, hogy az intervenciós bizottság, 
illetve <i Írenne leisorakozott ban­
kok szükségesnek tartották a sür- 
gős közbelépést és a kontrcmhiált 
értékek piacán mint vásárlók lép­
tek fel

Ezzel sikerült is az árfolyamok 
nagyobb lemorzsolódását megaka­
dályozni. sőt az intervenciónak bi 
zonvos sikere is volt, mert az érté­
kek többségének csaknem kivétel 
nélkül sikerült a mai bcszteségét 
helyrehozni. Az értékek árlemorzso 
lódása nagy átlagban 3 százalék kö 
rül mozog, amitől azonban van el­
térés is.

Az utótözsdén közvetlenül a zár­
lat után tartott irányzat, sőt egyes 
értékeknél még gyengülés is érvé­
nyesült. Később azonban javult az 
érdeklődés és az árfolyamok na­
gyon sokesetben elérték a mai1 lep 
magasabb kurzus nívóját.

Állatvásár.
A mai kövér sertéspiac igen 

élénk, szilárd vásár volt. fel­
hajtás 130 drb. Jóminségü 17— 
18 ezer. közepes minőségű 10 

17 ezer és a silány minőségű 
In 10 ezer korona \olt kilón­
ként. Sovány piacon a felhajtás 
kevés volt, kicsiny kereslettel. 
15—18 ezer koronát adtak ki­
lónként a hizlalni való serié 
sért.
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I.XXX VIII
a iáraSn^JÍf11^ I)d'vo]| ’fjtö Bakonya. Befurakodott 
hii i részekre, ahol nem látja senki, csak a zümmögő
bogarak, meg az eg tetején lángoló Nap. Levetkőzött pőrére 
megmamorosodva saját teste fiatalságától, szépségétől újongó 
nadozassal zengett himnuszt az Embernek. a Természetnek^ 
magának. Odaadta érintetlen testét a Nap égető csókjainál 
hadd csattogja végig hadd pirosítsa meg, hadd szívja oda forró 
éret a piliego bor aki. ügy képzelte, mintha ő volna Vdonis 

Nap Venus, s orok szerelmi harcban ingerkednék vele i, 
dig kisurranna ölelő karjai körül, hogv beteljesülésig soha • 
.lusscm viszonyuk. Bámulta a földre vetett árnyékát ; elképzel e 

* nd.’ leáTv ; beteges sóvárgással kívánta : bárcsak olv
i4aÄtJÄÄ‘ 'esk",", i""?ékc>l ...... ... i'i-

kanások élete titkairaTkbm^tSk /lelHt í "7°^ ‘77
vallás egyre teljesedő babonájával töltötték el. ‘ “ mmeszi

."7 Szeietnék örökké fiatal és szűz maradni m i - • 
lói ifjúság az u szépség, unielvnek nincs inilí,la' Tál-hí l,™,!"] ‘ 
föld a hazéja, valamelyik mik csillag, a, Orion. Si," 1“ » a

t«l. nem akariretók mlgísmcrilcdni' ” ! ber0lle 11

M;rrhétköznapi embereknél. 8 akl J°bb és több a
a martíomsí' ^ S* «*“«>•* **61 alakni, . „ ,,

szállott öröksége. Ez az ellentétes L'im z r,eltenetes «PjAtól rá 
niségét. Ez az ^yn.á^ltóítmde thí ÍU "'j1 ^ “8Vl'
Kiír ÄiÄV»k /'Í <4^ keH egykor ^ííl 

kezet az Erővel, Szeíidséc lin.ánkodofi ‘T ,11-S/Ó,)s^ fogott 
és árnyék viaskodott ogvmássií n \l Szila.l«ag elöl ; fény 
kitámadhasson harcukból V itám' 7' a |jarmad|l< : n Hajnal.
gott az örökölt részek mögött * e/ rtü’TÍt' ,?j h taW"«-ismerhctetlen anielv olrt/.nr ’ a bitudhatatlan, a meg-életének. ' eldontl so,sál' ' -egadja majd értékét

mitikus1' felé sem szagol már az ólnak, tüszköl a lóportól; csak 
a mi; finánc fenekű Miska pueg-paítog a kocsi körül, abból lesz 
még ember. Az az ő iia

Pislát azután berántollák katonának. Még pedig honvéd­
huszárnak ! Megszédüli, mikoi ráhúzták a piros nadrágot. Az 
első kiképző hetek dejen sírva ment haza édes anyjához el 
panaszolni: hogy gyötrik, hogy kihozzák, a kis Bakóné sajnálta 
megkönnyezte, es leledughi a blúzát minden földi jóval. A ret­
tentő Bakó V Mikor meghallotta fia nvavalvgását, köpött egvet 
nagyol sóhajtott es méh érzéssel mondta': „Jaj-huszár" ’ 

l-.z a disznév rajta is maradi Pistán.
Lovaknál nem sokai bajlódott kalonakorában; mint szabó- 

Wto/ni’i 1V'|ie‘!< e ,t,k !Mnh,ely,],C : rongy°s huszárnadrágokat
foltozott Megtanulta, hogy kell egyenesen járni, s mindig le- 
tsungo orral most már fölfelé tartotta. Fcnnhordta.

Elí;!1' bi'tszazharr.iinc kis nap lecsepegett, Bakó Pisla 
ug\ (alatta, hogy nem elei a szín szabó segéd élete' Ott eör nu;< m ««W mellett hiúnál, 61 estig, ötiösen ég'leYé 
lógatni azt a iongyos tut: mennybe megyek... összerokkin- 
tam a gerinc-csontját, benyomni a tüdőjét, rongyossá szarkáim 
ujjahegyét a varrótűvel — aj, piszok mesterség" ez 1 Másnak a 
i nbja lenni, szobákba bezárva nap-nap után ; semmi öröm 
semmi változatosság ! Mennyivel jobb dolga van Lacinak 
diáknak : gvönvörü la',nw»ui m,...........

arodott az

2-1.

A jaj-huszár.
élei * k»kM* “M- "aktit nagyot kan

ona mcgMhmtoUafmilraliisííí'' píll2ma»a I'll 'seit. Sunyi 
Inni kezdett. Borral kenik h ,1 ? bomoki bornak.kangia is ugyancsak ÄÄ ... .....ÍJ* ' '2 «
a ceig ; mintha csak edes anyjától „,'u. i 8 j ,nahas;m-Munkás Dalegyletbe s minHpí !■» ,, Í°lle,volna' H( i-s állott 
esérte az Istent. Alamuszi élhetni7 z*7 ka,“i'su mcl|cll di- 
kibontakozott békójából s I k fi,'77' i'f' ,0 E a kocsmában
a Balogh néni leveri íSdes e£Í lélX? 2 csil"
elet ! Aranyos ez a hm-mi., . i r • ÍU'J?I ,iaJ. gvongv ez az
lások ! Búsultunk elegei íniMilion’"iA"1' Mck " pus,iT“i 

Pista fölfedezi, £ éleié, ' ........ . elíft ” fU" !

leni nffS ^ '“,mú 1 * » mulatozás . is.
napon isfenóijünk sL r-Viöon'T l CKyUnk' |M"- hoe.r “ hetedik 
ont hoi,>n■> ' 1 i^ten is hat napon teremtette i vil i?sak mízdn<eV’1Pgn'\'"80í,0U’ szóval pihent. Bor „H-llett lehet 
lelke háta möiöü nl‘ ami llagy' llolualvos érzés lappangót! a 
maradt 4, T v',Z J,'z8aUa olyankor, mikor az ajtója nyitvi 
vészi.?! i éd6S b:lejtkczés tulajdonképen Én-,'ének a kumü'
henne 1 u<id^Es'ó°IV’>J °lciTl|:l vctettc föl> de ez soha nem lett

...... ...........

Édes anyjától örökölte a döntő részt

=>-fÄ.. • ™;:

um. 1 1 .7 ’ JYlt -nnyivei John do loa van Lacinak a< oknak; gvonyoru könyveket olvas, okos ember hét felől
köztéli W é&^H P7kc!lja bc a kezét alías munkával, urak 
közi i n ilt az életet. Be kar. hogy nem tanult . ..
ö szeSSnségf iP”r0S |,ál-Vál vál"“'»" S ill kezdődik az

A sziirszabo céhek < /időben munkafogytán voltak. A szén 
vHagos tuhpanos szúrok kezdtek kimenni a divatból Most
ö síehuzzáí Íl TS,S°í hrdjak’ ha hordják. A mesterek 
osszuiuzzálv magukat, szelnek eregetik a segédeket Pista is
azon vette magát észre, hogy kicseppent a régi helyéből. Mala 
Uns/ky urnák nem volt rá szüksége.
.... ;yJh legven ? Huszmniégy éves. katonaviselt, embernyi em-

, ’ -r Vc Ar, ° a,!’ s nincs betevő falatja ! Olvasgatta az
n Mi ° Uf- Mlklos 101'éneiét; izgató hatással zúdult a°lelkére 
a í i u E VT?1 <■ ’gondolta : hátha bujdosásnak adná ő is 
'■ ’ ail.clla'l, hogy valakit hókon kollintana... Hátha más
vidéken mas a levegő, más az élet. s valami nagy szerencse
nagy dicsőség vár rá valahol.. . ^ szerencse,

^finl 1 ólai Miklósra Hildán.
„ , . ^gmilult. Nem Budára, hanem Körösparti Nagyváradra.

-I es anyja telerakta pogácsával a kuffrét (mint Toldim’* a Mik- 
'$iSSymi 1 n:,gy kdllIlvlu*lhilások közt veit hudul a szü-

líogv\.SníVsÍL«MM/ ,,,7kel szőtlt‘k a vándorlásához.
leány belesz'rei I 7^' l'8y "a8y lu nak a leányát, a 
pjkI, ‘ kll,|n.mkodja gőgös szüleitől a beleegyezést •
mi-os lu.n •a5i>S x1111 Pp v ö- 'akkcipőben jár, havannát füstöl’, 
más birtolOf \ )■ 1'alfs1ta.lJa nagyváradi gyávát és batal-

I ' . iu 111 nem felejtkezik meg öregedő szüleiről
ni, iga la,/ vesz, okét, édes anyját selyemben járatj’a, morcosán-’ 
anak pompás tógától vesz, hadd kocsikázzék rajta, míg él \ 
csIm'iciiick házal szerez Váradon, mind oda költözködnek

....... ^ w »>■«*«* ***=
I l isten, de szőj) lesz. de jó lesz !
Harmadnap este, már kilenc óra után, mcL-zöreeiil , a Bakóék kapuját, Juli szalad, kinyitja n U‘feUlk UUM'n
A messze járó vándoi kullog be rajta. Pisla.
Nem lakkcipó van a hibán (■<.,i- ,.• .■ 

vanna füstöl a szájában csak a I isVnl'f 8 1 ongvos ; nein bä­hen. (üres !) Se pénz. 7 póxzt', Elfő llí', SZ7,Iork"d k a 7zé- 
vandorló. Nagvváradon n.e* 1 ielten Ti " Xakjuo’ hazajött a 

.la.i. n.ilyei "t‘l,C“bb “
Laci humorosan eztc met* :

leánya nem ugrotEheE a'Körösi)!'08' a"n“k M llayy urnak a
épen ,$,Ämin!VkN fSHc ralÓíírto1 me8liyul‘ orra : 
7‘int a piros 11uszámudvágót' levele11f "í,' e"’ »’ámoltalan.
más, csak az anyámasszony katonák! maradl bel61e

' HnÍT g'l"i/ajó!iE ' cjéd Er’"’v 6 ft^l> Bakó Mihály !
Dni még a sült galamb semícnü'l't ' Ne,.n.jzllk a várad! koszt ? 
Bongv, Kon©- ember iv„ E á' val E z/"Vá" 8aZ(lának - 
nem az én tinin. E -d.ii í a '. ^véb semmi. Ez? Ez
ahol egy szipogós onu iai-lniszár 8'\ |'»eke A megváltó isten, 
dig nadrágjában a keze ' \z . 1 V ‘V.• ■ • k-'"H’k télen min
lives kölvöknek l z akar , i ' .’inc1^ "«Ives, mint a tak
'’Íven ember? K uv^TÍtóáÄ' ^ x való az

Marában pedig az] .Eondnlt-', T ",ás1nak ' Piha ! 
raliból soha . nihu „ ,...! ' ,^s,'ln ,vsz «'hhöl a nyoma-
Ölhez iimn kill s ,,,„ií h‘ veszem, kocsira ültetem,
becsületesség. ' ' ’adomány, csak egv kis józanság

Azl inoihlta Pistánál, Cgy reggel :
kenyerem javát; ui'/fe? .'rra'! ^"dod'ani értetek, megettem a 
a két lónak, ne telj föl, „ j‘ Cs"'a’ '’lseid gondját ennek 
tv.egy kiszolgálI hm/urnák !) 1,1 ^ (M‘Csoclu arcuksapás

Eolylatjuk.

■ v.-m
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Megjelent Mácsay Sándor Em-
lÁlravnlo Ara R finn K IfonliotA|V<nV»V “ —- ~ **'

Míliusznál.
Külföldi diszlevélpapirok min­

den színben és minőségben Mc- 
liusznál.

Üzleti könyvek legnagyobb vá - 
lasztikban Méliusznal.

Ne törje lejét
kereskedő, iparos, hanem fáradjon 
be kiadóhivatalunkba Kossuth-u. 
3., ahol díjtalanul készítünk hatá­
sos és elmés hirdetés szöveget.

Hői modell kalapok
mélyen leszállított árban kaphatók

Kohn Helén
kalapszalonjában, Piac n. 79.
hol alakítások 40 ezer ko­

ronáért készülnek.

életünk a sírhoz vezet 
De meghalni is élvezet 
5a sírkövünk Titonelli 
jitüvészkeze faragja ki 

Wesselényi-tér 10.

Chamotte-tégla
kályha- és kazánfala­

záshoz kapható

Lukilcs Vilmos ée Testvére
Debrecen, Hatvan nooa 7.

Telelőn : 308. szám.

Sürgősen eladó

két garnitúra 
magánjáró cséplő

Tanulókat felvesz :

Vértessy János
Miklós nooa S3, sz. — Telefon 10-42.

M. MÉGY MIHÁLY
kalapos mester. — NŐI- és 
férfi kalapok nagy raktára.

Debrecen, Csapó ucca 17.
(Színházi átjáró.) — Telelőn iu-38.

Alakítások pontosan eszkö­
zöltetnek. — Uj női szalma­
kalapok 60,000 koronától.

TT III11n rTTTTTTTTTTTTI

VÉGH DEZSŐ
SZOBAFESTŐ és MÁZOLÓ
Elvállal: portálék, üzletberende­
zések festését, szobafestést, épü­
let- és bútor estist, mindennemű 
fautánzatot természetimen. —
Szolid munka I Olcsó árak I 
Lakás: Debrecen, Csemete u. 21. 
Műhely: ötmalom ucca 9. szám.

A izerkeiztésért telelői i 
POSCH DEZSŐ.

Kátéjába ezijtegyeb

Válogatott 
cikóriából 

készült I

asszony ezt vegye,
I \ M

Minden doboz sarkában, pörkölt szemeskávé’vanl
(Minden kilo(|riunmbun Uh. 11000 korona értékű.)

SZABÓ JÁNOS
úri szabóságába, Püspöki palota,
megérkeztek a tavaszi finom szöve­
tek. — 1 zakó öltöny, tiszta gyapjú 
szövetből már 1.750,000 koronáiul, 
finom kamgarn szövetből már 1 mil­
lió 850,OuO koronától készít méret 

után a legújabb divat szerint.

PRÉGZ kárpitos,
Hatvan ucca 41. szám.
Raktáron: hencserek, díványok, 
szalon és bőr uarnlturák. — 
Afrik- és lóször mutráeok mé­
lyen leszállított áron kaphatók.

TAKACS IMRE
zongora-hangoló, hangszer ké­
szítő, orgona építő. — Elvállal 
mihdcnnemü hangszer javítást, 
úgy helyben, — mint vidéken.

PIAC-UTCA 56. SZ.

A Gambrinusban
VeressTónt

muzsikál.

1 üveg pezsgő adóval 60,000

Kész boncsérek, díványok,mat­
racok és paplanok legjobb kivi­
telben jutányos árban kaphatók

Erdős Sándor
kárpitos és paplanos, 
Simonffy ucca 13. szám.
Megrendelést és Javítást elfogadok.

SZABÓ LAJOS
műszerész és gépkereskedö 
Debrecen, Magos u. 28. sz.

Szeplő, Májfolt, Pattanás
és más arcbántalmak ellen használjon

„KORZÓ ÉVA“ arckenőcsöt és szappant 
Francia parfümök, Kölni vizek, Púderek

és egyéb különlegességek.
Higgany, Kreolin, Kötszerek, Patkány- és 

egérirtók Slb. legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Droguériában, Piac u. 42.

Kerékpárok eladása, vétele, be­
cserélése újra és speciális javí­
tása felelősséggel és jutányosán.

SOMOSSY LÁSZLÓ DEBRECZEN
Klstemplombazár. — Hajdumegye szállítója.

AJÁNLJA:

100 százalékos tiszta gyapjú
kitűnő minőségű férfi- és női-

RIIHAKEOIÉIT.
OLCSÓ GYÁRI ÁRAK. ÓRIÁSI VÁLASZTÉK

MEGJELENT 1

SZATHMÁRY ZOLTÁN

A DEBRECENI SZÍN 
HÁZ TÖRTÉNETE.
KAPHATÓ:

„MÉLIUSZ“
KÖOTVKERBSKEDÉ8B1

Pálinkafőző üstök Holzmann rézművesnél
Debrecen, Kossuth ucca 11. siám.
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Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
ai ön apróhirdetését 8000 koronáért, amelyet felad a 
Debreczen, Debreczenl Független Újság, Egyetértés, 
Hajduföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivataléban 
és a Csáthy-féle könyvkereskedésben (Piac ucca.).

Öt újságban Jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a 
Lón ?orolt ,aPok bármelyikében befizeti a 800V koronát, minden további szó 
800 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés, levelezés és keres- 

_____________kedelmi apróhirdetés dija duplán számitta tik.

r

AJflnlat

Bútorozott
u ti vari szoba kiadó. — 
Kutszivattyu, gyermek­
szék eladó. Darabos u. 
dl. sz.__________ 3^07

Állandó
házhoz szállítással na­
ponta friss tej megren­
delhető Zöldfa u. 1 1-a, 
vagy Károly Ferenc Jó- 
zsef ut 18. 3111

1-ü.v
szoba, félkonyha, fás- 
kamara Péterfia szom­
szédságában jutányosán 
azonnal átadó. Havi 
lakbér villannyal 120 
ezer korona. Értekezés 
Nádor ucca 6. 3115

1-91'
szoba, konyháért ma­
gas lelépést adnék, — 
magános nő. Cím az 
Egyetértésnél. 3076

Tűzifa,
vagon tételben és ap­
rítva legolcsóbban be­
szerezhetők : Erdélyi 
Ttizifabehozatalná], — 
Fürdő ucca 2. Telefon 
10-93. T1035

Átadó
a központban utcai 
szoba, konyhából álló 
lakás. Cim Egyetértés­
nél._______ 3117

Url
házákhoz ajánlkozik 
szerény igényű varró- 
leány. Széchenyi u. 10. 
pincelakás. 3120

Sodrony­
ágybetétet

Eflvszerii
bútorozott szoba kony­
hahasználattal kiadó
Patai ucca 9. hátul.

3121
Házhoz

megyek gyermek ruhát 
varrni 50 ezer koroná­
ért. Bethlen ucca 25. 
________________ 3122

Mosási,
vasalás., fehérnemű ja­
vítást, harisnya stop- 
polást szépén megcsi­
nálom, akár természet­
beni díjazásért is. Tí­
már ucca 10., 6. ajtó. 
Két gyermekes özvegy. 

 3126

legjobb minőseget készít

NEUMAN
Péterfia ucca 19. sz.

A legolcsóbb 
cipőforrás. Király ucca 
5. szám alatt. Női fél­
cipők, cgv spanglis 200 
ezer K-lól. Szandálok, 
a legjobb gyártmányú 
66,000 K-tól. Gyermek 
cipők 80,000 K-tól és 
mindenféle cipők kap­
utok. TI 101

Egy szoba
konyhahasználatlal ki­
adó. Cim a kiadóban. 
________________ K897

Órás
könyvelést, könyvek le­
fektetését, adómérleg 
előkészítését vállalja — 
mérlegképes könyvelő. 
Szíves megkeresések: 
Kovács István, Miklós 
ucca 7. K902

I AHA All MII lutlinl IfSlnnAmIaImmiiI JP .
miiíiözi mm\ MüiuuidiJiiui jest, mOS, IlSZIIt
TELEFON

SZÉCHENYI* UTCZ A 18.
Központon

üzlethelyiség minden 
elfogadható árért átadó. 
Cim a kiadóban. F918

Bútorozott
udvari kis szoba kiadó 
urinö részére Miklós-u 
26. sz. H923

100—150 millió
biztos fedezet mellett 
kölcsön kiadó. Cint a 
Függetlennel. F889

Bútorozott
szoba, fürdőszoba hasz­
nálattal azonnal kiadó. 
Széchenyi ucca 11. föld­
szint. H909

Modern
egy szoba, konyha, mel­
lékhelyiségekkel, kevés 
lelépéssel átadó. Nyu- 
gati ucca 38. 3128

Egyetemi
hallgatónő zongoraórá­
kat ad kezdőknek és 
haladóknak. Cím Egvet- 
értés kiadóhivatal. 3085

Ki akar
rövid Idő alatt zongo­
rázni megtanulni ? — 
Cim az Egyetértés kiadó 
hivatalában megtud­
ható-______ 3086

Szorgalmas
zsidó kereskedő átvenné 
bármilyen üzlet vezeté­
sét leszámolásra. Cim az 
Egyetértésnél. 3080

Egy
szója, konyha Monos- 
torpályi ul 72. sz. alatt 
május 1-re kiadó, H906

Sárga homok
olcsón kapható újonnan 
nyitott homokbányám­
ban, város belterületén. 
Kónya-utca 1., Luther- 
utca sarok. Utalványok 
nálam és a helyszínén 
válthatók. Nagy Benő 
mérnök, Rákóczi-utca 
55. Telefon 12—00. 
________________F892

Fényképek
Ruzicskánál művészi ki-1 
vitelben, leszállított ár­
ban készülnek, pjac-u. I
32-____________F894 I

Intelligens urinö 
házvezetőnőnek ajánl-' 
kozik helyben vagy vi­
dékre. Török Bálin t-u. 
22' F900

Üzlethelyiség
berendezéssel, portállal 
Csapó ucca elején át­
adó. Cim a kiadóhiva­
talban. F917

Valódi
fekete s eh véd gránit 
sírkövek megérkeztek, 
jutányos áron beszerez­
hetők Fodor József sir- 
kőraktárában, Csapó-u. 
41. számú házában. 
_______ _______  H027

Nyakkendőit
ujja alakítják és javít­
ják 24 óra alatt. Piac 
u. 77. Szikrában. F912

I’ászka
és törmelékpászka le­
szállított áron kapha­
tó. József kir. herceg 
ucca 49. sz. F920

Cement,
cserép, betoncső és kul- 
gyűrű, faragott fa, léc, 
deszka és asztalos áru, 
tűzifa és nyírfa legol­
csóbban beszerezhető : 
Fa hi dl Testvéreknél, — 
Szoboszló u t. Telefon 
4 — 18.. 11 — 82. F921

M éves
leányt könnyű házido­
log elvégzésére felve­
szek. Kovacsné, Rákóczi 
ucca 11. 3124

Eladás
Eladó

hal hoc to homoki faj­
bor. Péterfia ucca 4. 
szám. 3110

Irodahelyiségül
bútorozott szoba május 
15-től kiadó. Piac u. 6. 
Földszint. F922

Zongorót
bérelnék. Cim a kiadó­
ban. H 932

Kiadó
a Kossuth ucca 11. sz. 
alatti nagy üzlethelyi­
ség azonnali hatállyal. 
Értekezhetni: Kardos 
László cégnél. H933

Ital, tárnoki
vagy ital kimérő állást 
elfogad jobb iparos. — 
Cim a kiadóba. TI201

<>- és tijhor,
ujlétni, saját termésű, 
olcsón eladó. Zöldfa 
ucca 14-a, 3J12

Eladó
Debrecenben a főutcá­
hoz és az állomáshoz 
közel, Barna-utca 4. sz. 
alatti ház, négy lakóval] 
egy beköltözhető 3 szo­
bás lakás mellékhelyi­
ségekkel Bcbutorozvo, 
vagy anélkül. Értekezni 
lehet Kábán özv. Stern 
Maycrnénál. F893

Akácfa
hasábos, ölberakott el­
adó. Nyomtató ucca 0.

3113
Eladó

fekete, hőrfcdclcs hintó, 
sárga hajtókocsi, ekhós 
szi'kér. Csapó ucca 99. 
Bakóczy. 3114

Eladó
házak: Csapókerthen 3, 
Vargakertben 2, Konyá 
ron 2 szobás bcköltöz- 
hetőséggel. Értekezhet­
ni Rákóczi ucca 42. sz. 
ügyvédi iroda. 31 lei

Egy régi
Tan ezer-féle mester- 

gordonka megbízásból 
eladó. Cim Tan ezer J., 
Piac-utca 19. F896

Kerékpárra
szerelhető segédmotor, 
teljesen uj, eladó. Vas­
öntöde, Szoboszlói-ut.

F898
Vályog

nagyobb mennyiség, el­
adó. Vasöntöde, Szo­
boszlói-ut. F899

Teher és személyautó-
szállítás — helyben és vidék­
re — olcsóbb mint a vasút.
Soff őr vizsgára legsikeresebben előkészít

x autógarage Szepes-
ségi ucca 20. Telefon 9-34.
ónták t«o»ftpi6mrDitnrák ttirgóifn eladók.

1 • ,keve-kotős aratógép, 
egy 2-es és egy i-cs 
eke, egy kaparógép el­
adó. Szoboszlai ut 4.

3118
Ház eladó, 

rajta forgalmas íiiszer- 
ü let. Érdekli,dói Ár­
pád-tér 3. Háztulajdo­
nosnál. 3119

Eladó fejős kecskék,
egy darab fehér suta 
svájci bak. Rakovszky- 
----- H918utca 18.

Eladók»
álló íróasztal, ajtók, 
pultok, stelázsik, szek­
rény. Arany János-utca 
39. H919

elsőrendű úri szabó készít jutá­
nyos árban a raktáron levő valódi

angol- és hazai szövetekből
divatos szabású és jó munkával el­
látott mindennemű férfi ruhákat.

Keresk. és Iparkamara épület
Verhőr7i ucca 2. szám.

Irodának,
varrodának, vagy bár- 
bármelv más célra al­
kalmas helyiség átadó. 
Értekezhetni az Arany 
Ríka divatház, Bika 
épület. H934

Használt 
háló bútor sürgősen, 1 
millióért eladó. Rcvé-z, 
Teleki 43. 3123

Eladó
Honvéd-ucca 7. szánni 
ház, beköltözhető Jakás- 
sal.__________ T1167

Eladók
teljesen uj 5 darab ame­
rikai rendszerű rakkap- 
tárnk, nyulól stb. Meg­
tekinthetők Rother-u. 
4., városi faraktámál.

H926

2(1 milliót
ki-elrli tételekben is ki­
adók ügyvédem utján. 
Deák Ferenc u. 9. Te­
lefon 7—59. TI 199

Egy
szoba, konyha 
Cim a kiadóban.

átadó.
T1200

mmmmmmmn

Kereslet

az ész
Sjífvkőezvényee bántalmak, mindenféle 
naiéeböl szármáié betegségek és nőibajok ellen a

Konyári Sóstófürdő
természetes sziksós vize biztosan gyógyít.
A fUrdO május 2-án nyílik l
Jó, olcsó konyha. - Külön kóser vendéglő. 

Árnyas erdő, pormentes, tiszta levegő. — 
Telepen vasúti állomás és posta.

*fly«a eioba 20,000 K. 1 fürdő 10,000 K.

Izr.
feltétlen megbízható, a 
háztartás minden ágá­
ban, gyermeknevelés, 
oktatás és gondozásá­
ban elsőrendű, egyedül 
álló, intelligens nő,

I perfekt német, azonnali 
elhelyezést keres, abso­

lute úri bánásmód mel­
lett. özv. Man dein é ci- 

I mén Egyetértéshez.
1__________ _ 3117a

Egy
napszabó felvétetik, 
első osztályú fizetés, 
Moskovíts szabó, Hat­
van u. 5. 3109

ltuktáruoki,
üzletvezetői vagy más 
bizalmi állást keres 
megbízható, szorgalmas 
zsidó kereskedő. Cim 
Egyetértési!él. 30 18

Eladó szőlő
cgv katnsztrális hold, 
egy két szobás és cgv 
I szoba, konyhás, is- 
tállós épülettel. Újvá­
rosi ucca 14. Egyszáz­
ul ven millió. Ért kezni 
tulajdonos dr. Bnlázs- 
nál. Piac 89, 3125

Forgalmas
füszcriizlet, korlátolt 
italméréssel, 2 szobás 
lakással lelépés nélkül 
eladó. Cim Egyetértés­
nél. ~ 3(27

Vadászfegyver,
Sückert korina gyárt­
mányú 16-os ejectoros, 
kitűnő karban eladó' 
Darabos 26., kézépen, 
délután 2— 3-ig. 3129

Cséplögarnllura
4 lóerős és 6 lóerős mo­
toros eladó. Hatvan u. 
64. sz. F913

Eladó
ebédlő krcdenc, székek 
Bocskai tér 4. vagy 
Csapó 81. Szekeres Dá 
niel asztalosmesternél 

F914
(arhurátorok

petróleumra gazdagé 
gos, biztos üzemű, — 
Szalmarázó tengelyek, 
benzin-, petrolcummo- 
torok, hcngerolajozók 
eladók. Gyöngyvirág u 
lOsz, F916

Egy
fiú tanulónak fizetés­
sel felvétetik. Mosko- 
vits szabó, Hatvan u 
5- sz-________ 3046

Könyvelésben
jártas pénztárnoknő ke­
restetik azonnali belé­
pésre. Ajánlatok sze­
mélyes! n adandók be 
r riedländer Testvérek 
Hatvan u. 37. F8S7

, , , Égj
kevéssé használt férfi 
lakk cipő eladó. — St- 
monffv u. 50. 2888a

Eladó
Faj röpgalambok, pur- 
szlini, keleti, posta. — 
Megtekinthető vasárnap 
délelőtt 10 órától. Ilu- 
szár-ucca 13. sz. alatt 

TI 171

Szí var hajós
nagy Singer varrógép 
eladó. Késes ucca 24.

TI 198
Ház.

jóforgalmu füszeriizlet- 
tel, beköltözhető há­
romszobás lakással cl- 
adó. Simonffy-u. 33. sz.

Ládák
védőlécekke] és vasab­
ronccsal ellátott, kitűnő 
minőségűek, jutányos 
árban eladók. Dohány- 
nagytózsde, Piac-u. 41.

H924

Nag>
gyakorlattal bíró, mér­
legképes könyvelő ál­
lást keres és órás köny­
velést is vállal. Czim 
a kiadóba, F915

27 éves
rőfös-rövidárus
állást, keres.
Egyetértésnél

segéd 
Cim az

3108
Debreczen város és „ Ti-záHuM f~f

Klsesaládu
házmester felvétetik 
Miklós u. 37. Király u 
bekerített telek eladó.

F919
«‘gyTTázker

Dr. Rex-féle mesterséges
Bikszádi só
segítségével bárki készíthet házi­
lag kitűnő minőségű borvlzet.
Ulcsó. — kényelmos — és hygienicus.
Kapható gyógyszertárak- 

és drougeriákban.
könyvnyomda vállalata


